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ESBORRANY PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 5

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 4 de maig de 2020, es reuneixen via telemàtica 
per tal de celebrar sessió ordinària, en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els 
següents membres del mateix, assistits per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcalde-President en funcions.- Georgina Sabadell Simó 

Regidors assistents.- Pere Espelt Lleonart, Joan Maria Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernandez, Àngel Puig  Boltà, Pere Móra Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martin Garachana, Susana Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, 
Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i  Juan Francisco Fragoso Escribano

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:53 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

Sra. alcaldessa.-  Bona tarda a totes i tots, començarem aquest Ple ordinari telemàtic de 
4 de maig.

En primer lloc us he de demanar que, si no em dieu el contrari, entenc que tots esteu en 
territori nacional.

Sr Xavier Collet.- No sé que vols dir amb això de territori nacional, però jo estic en els 
Països Catalans.

Sra. alcaldessa.- Perfecte, jo també.   

Com dèiem, començarem aquest Ple ordinari amb la lectura d’una declaració institucional 
que hem preparat entre tots el grups polítics i que llegirem un fragment cadascú de 
nosaltres.

“Declaració institucional de l’Ajuntament d’Argentona de suport al voluntariat de la 
Vila davant de la crisi sanitària provocada per la pandèmia del Covid-19

Des de fa setmanes, la Vila d’Argentona està parcialment paralitzada, patint els efectes 
provocats per la pandèmia de la COVID-19. Tot fa preveure que, en un futur immediat, les 
conseqüències es patiran amb més intensitat i seran sostingudes en el temps. A les 
circumstàncies agreujants directes d'aquesta crisi sanitària, cal sumar-hi les desigualtats i 
els desequilibris heretats de la darrera crisi financera, les exigències que ens planteja el 
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canvi climàtic i les febleses estructurals d'alguns sistemes bàsics del nostre model 
productiu.

Afortunadament, a Argentona, el voluntariat i la solidaritat no estan en crisi; al contrari, 
es consoliden diàriament com un valor a l’alça, plural, dinàmic i actiu, que busca 
transformar la realitat més propera i aquelles situacions que no els deixen indiferents. 
Durant les últimes setmanes, des del primer moment que es va decretar l’Estat d’Alarma, 
centenars de vilatans i vilatanes han dedicat part del seu temps als altres, ja sigui de 
forma particular o participant en programes de voluntariat de diferents entitats sense 
afany de lucre, tot fomentant la generositat, la bona convivència, i l'estima al poble, 
actuant en àmbits on l'administració pública no és capaç d'arribar.

Hem de destacar, perquè no pot ser de cap altra manera, la reacció immediata per part 
del personal de l’àmbit sanitari i d’emergències, de seguretat, bombers i policia local, 
personal docent i premsa, de neteja viària, de serveis socials i de suport a la gent gran, de 
transports i paqueteria, de producció, distribució i venda de productes de primera 
necessitat i agricultura, i tots els sectors que han donat cobertura a les necessitats del 
país, aportant, cada treballador i treballadora de manera individual o col·lectiva, un actiu 
professional i de coneixement que va molt més enllà d’on es pressuposa.

Des de les administracions estem obligats a promoure i posar en valor les accions de 
voluntariat i d’entrega solidària, i un exemple de reconeixement és donar les gràcies 
públicament a totes les persones voluntàries de la nostra Vila, entitats i col·lectius per la 
seva tasca.

Per això, amb aquesta Declaració Institucional, volem:

PRIMER. Reconèixer i agrair la feina realitzada pel personal municipal i les empreses 
municipals i contractades durant aquesta primera part de la crisi de la COVID19, amb 
l’objectiu de garantir la prestació dels serveis essencials i atendre les necessitats dels 
veïns i les veïnes d’Argentona.

SEGON. Reconèixer i agrair la col·laboració de tots els veïns i veïnes que de manera 
altruista han cuidat altres veïns i veïnes pertanyents a col·lectius de risc, en situació de 
vulnerabilitat i als seus familiars, procurant suport psicològic i ajuda material o física –ja 
sigui a través d’una trucada telefònica, baixant-los les escombraries, anant a comprar o a 
la farmàcia en lloc seu o posant música als balcons, entre altres formes de bon veïnatge.

TERCER. Reconèixer i agrair la dedicació de l’equip de voluntaris i voluntàries que, 
incansablement, han cosit mascaretes, equips i material de protecció per poder-los 
distribuir a través dels comerços del poble i a les residències.

QUART. Reconèixer i agrair l’oferiment de moltes empreses que, sense estar obligades a 
fer-ho i, en alguns casos, en situació de tancament temporal pel Decret d’Alarma, s'han 
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posat a disposició de la comunitat per cedir material propi en estoc, col·laborar a 
repartir-lo i ajudar en tot el allò que els fos possible.

CINQUÈ. Reconèixer i agrair la lliçó de civisme sense precedents que han donat els 
argentonins i argentonines, fent cas sense fissures de totes les mesures de confinament 
a domicili que se’ls han demanat al llarg de diverses setmanes.

SISÈ. Reconèixer i agrair la disponibilitat i responsabilitat dels col·lectius professionals i 
de voluntariat que han estat i segueixen estant al peu del canó abans, durant i després 
dels dies més durs del confinament.

SETÈ. Fer arribar el nostre escalf i ànims a aquelles persones que han contret o que 
s’estan recuperant de la COVID-19, a casa, als centres de salut o en residències de gent 
gran. En el mateix sentit, volem mostrar nostre condol a les famílies que han perdut els 
seus éssers estimats –amb especial sentiment per a les que són d’Argentona. A aquests 
efectes, les banderes de l’Ajuntament d’Argentona onejaran a mig pal fins que finalitzi 
l’estat d’alarma.
 
Sra. alcaldessa.- En aquest moment, demanaríem un minut de silenci en homenatge a 
les víctimes de la Covid-19, en aquests moments tan delicats i tan difícil per totes les 
famílies que no han pogut acompanyar als seus familiars. Per totes les persones que han 
patit la malaltia o totes les persones que, malgrat no estar patint la malaltia, han tingut 
moltes dificultats per viure aquesta situació de confinament.

Es fa un minut de silenci.

1. Pressa de possessió de la regidora de Unitat- Argentona per la República

Sra. Agnès Cabot.- Prometo per imperatiu legal, seguir els mandats del poble de 
Catalunya, pels drets, les llibertats i la justícia social. I manifesto el meu ferm compromís 
en treballar d’acord amb el programa d’Unitat Argentona per la República, per construir 
amb les veïnes i veïns del municipi, una Argentona més participativa, justa, democràtica i 
feminista. 

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies. Benvinguda al Consistori i, malgrat les circumstàncies 
tan desfavorables que estem vivint, doncs estem convençuts i convençudes que faràs 
una bona feina, que tens molta experiència en l’administració pública, tens molt bona 
formació en àmbits d’igualtat i joventut i que seràs un gran valor.
Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- Volíem donar la benvinguda a la nova regidora. Sobretot, 
contents que sigui també una dona i que tingui molts encerts en aquests anys que té per 
endavant de mandat. 
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Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Doncs igual. De la mateixa manera, donar la benvinguda a l’Agnès, la 
propera vegada que ens puguem veure ja li donarem una abraçada i que bueno, que 
tingui molta sort, perquè en definitiva, la seva sort és la sort del poble. Per tant, que vagi 
molt bé. 

Sra. alcaldessa.- Tinc dues paraules. 
Sr. Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias. Lo mismo que han dicho mis compañeras. Bienvenida. 
Se hace un poco extraño aquí, ahora, online, pero cuando nos veamos, darte la 
enhorabuena y bienvenida.
 
Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Bona tarda. Nosaltres també ens volíem afegir a donar la benvinguda 
a l’Agnès. Que sàpiga que ens té pel que necessiti. I sobretot, li desitgem molts encerts en 
aquests moments difícils. Així que, benvinguda, Agnès.

Sra. alcaldessa.- Sra. Cabot.

Sra. Agnès Cabot.- En primer lloc, donar els gràcies a totes i a tots. I dir que és un acte de 
molta responsabilitat i un honor per mi assumir el càrrec de regidora a l’Ajuntament 
d’Argentona. I més, formant part d’una força d’esquerres i progressista com la que Unitat 
representa. Sóc molt conscient que ho faig en un moment social complex. La situació 
d’emergència sanitària que estem vivint, ens està afectant i tindrà greus repercussions 
econòmiques i socials. I en aquest context, ara més que mai, crec que és imprescindible 
que políticament, totes i tots mantenim una actitud dialogant, accessible, de respecte 
entre nosaltres i amb tota la ciutadania, que ens faciliti tendir ponts i treballar 
conjuntament per representar el conjunt de la ciutadania d’Argentona en la seva 
pluralitat. Amb aquesta premissa i aprofitant la forta capacitat de transformació social 
que estic convençuda que ens ofereix el municipalisme, em comprometo a treballar 
perquè els infants i joves d’Argentona tinguin el màxim de possibilitats en condicions 
d’igualtat per poder desenvolupar-se com a persones de ple dret i per situar el lleure 
educatiu en el lloc d’importància que es mereix, posant de relleu la seva intencionalitat 
pedagògica i les habilitats que potencia, bàsiques per la vida. També em comprometo a 
treballar perquè Argentona sigui un municipi orgullosament divers, que entengui les 
diferències com una riquesa, un municipi lliure de violència masclista, en el que totes i 
tots ens puguem sentir, expressar i estimar com vulguem i en el que aquest sigui un 
compromís compartit, de nenes i nens, de dones i homes. Treballaré perquè Argentona 
esdevingui un poble clarament feminista en el que aquesta perspectiva impregni les 
maneres de fer dins i fora de l’administració. A totes les nenes i dones d’Argentona, dir-
vos que aquest espai, l’espai públic, l’espai polític, és també un espai per a nosaltres. I per 
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acabar, i en clau estrictament personal, agrair a tota la meva família i especialment al 
meu company i fills, mare, pare i germana, la cura, el recolzament i el facilitar-me poder 
ocupar aquest espai. Moltes gràcies.
 
Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies

2. Actes anteriors (núm. 3 de data 2 de març de 2020 i núm. 4 de data 13 de març 
de 2020)

L’actes anteriors núm. 3, de data 2 de març de 2020 i núm. 4 de data 13 de març de 2020, 
s’aproven per unanimitat.

3. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 3.1) Donar compte dels 
Decrets d’Alcaldia signats del dia 17 de febrer de 2020 al dia 20 d’abril de 2020

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- A les Comissions Informatives vam preguntar per alguns 
decrets, hi havia un parell que havíeu de mirar perquè no hi havia resposta o no la 
teníeu. Un era el 384, referent al ?¿ 13.52 que es demanava a la tapisseria Teixidor. I 
l’altre era el 396 degut a les filtracions de Pau Picasso, a la plaça, que hi havia un veí que 
demanava danys i perjudicis i vam fer tota una sèrie de preguntes. Era per saber si ja ho 
havíeu pogut mirar. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Pere Móra

Sr. Pere Móra.- No hi ha cap novetat respecte el que vaig dir. En principi, s’han de fer els 
informes tècnics però pel que sembla i pel que deduïm, tot i que és una plaça d’ús públic, 
forma part d’una estructura privada. El que és d’ús públic és el paviment i del paviment 
cap a baix hauria de ser responsabilitat dels privats. Si bé és veritat que en aquesta plaça 
s’hi van fer obres en el marc del pla de barris el 2009, si no recordo malament. Hem de 
recuperar el projecte, perquè era un projecte del mandat de TxArgentona, i veure si, 
tenint en compte la data de recepció, podria haver-hi algun tipus de garantia, encara. 
Però de totes maneres jo crec que el privat hauria d’anar dirigit primerament al propietari 
de l’estructura. En tot cas, repetir contra l’Ajuntament. 

Sra. alcaldessa.- Sobre el tema de la tapisseria Teixidor, no sé si el regidor Espelt té 
alguna resposta.

Sr. Pere Espelt.- Ho sento però no en tenia coneixement. Regidor Móra, en sap alguna 
cosa al respecte? No? Doncs me n’informaré i informaré per correu electrònic o com a 
màxim al proper Ple.

Sra. alcaldessa.- Molt bé. Alguna pregunta més?
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Sra. Montserrat Matas.- Perdó. És respecte el decret 2020/886 sobre el tancament de la 
deixalleria. Em sembla que ja ho hem comentat en alguna altra reunió. És una mica 
perquè ens expliqueu el motiu del tancament i com està, perquè ens expliqueu una mica 
aquest decret, que és una mica llarg, una mica feixuc, si ens podríeu fer cinc cèntims.

Sra. alcaldessa.- Sobre el tancament, entenc, sobre els motius del tancament i la previsió 
d’obertura?

Sra. Montserrat Matas.- Els motius del tancament i veig que un dels punts que es 
decreta és, bueno, existeixen uns costos fixes que s’han de pagar a l’empresa, i aleshores, 
que ens expliqueu una mica això de què ve motivat.

Sra. alcaldessa.- Passaré la paraula al regidor Pascual.

Sr. Josep M. Pascual.- Perdó, és que he tingut un problema i no he sentit exactament. 
M’ho podeu repetir? O ho deixem per més tard? És que no sentia què deia la Montse. La 
veia però no podia entendre-ho. 

Sra. Montserrat Matas.- Em sents ara?

Sr. Josep M. Pascual.- Si, ara sí.

Sra. Montserrat Matas.- És una mica respecte el decret 2020/886, sobre el tancament 
de la deixalleria, veig que un dels punts que es decreta és que existeixen uns costos fixes 
tot i que la deixalleria no ha donat servei durant aquest temps, i és una mica que 
expliqueu la motivació d’aquest pagament i que ens expliqueu com està la situació.

Sr. Josep M. Pascual.- La veritat és que desconec les qüestions jurídiques. Si vols ho puc 
mirar i contestar-t’ho d’aquí uns dies, perquè exactament, jo amb això encara sóc nou i 
no sé com funciona. T’ho puc contestar en un parell de dies. Demà ho miro i ja està.

Sra. Montserrat Matas.- Veiem que s’han de pagar 6.613,00€ però la deixalleria no ha 
funcionat. Entenc que l’Ajuntament va tancar la deixalleria, no sabem quina és la 
motivació d’aquest tancament, i volem saber el motiu de per què s’ha de continuar 
pagant un servei que no s’ha prestat.
 
Sra. alcaldessa.- Jo podria respondre’t en aquest sentit. La qüestió és que en aplicació de 
la llei, del que preveu respecte les modificacions i suspensions de servei causades per la 
Covid-19, la llei estableix un sistema de càlcul de despeses laborals, principalment, i 
despeses generals perquè les empreses puguin mantenir-se. Llavors, no és una decisió 
que prengui l’Ajuntament aleatòriament sinó que és en compliment d’aquesta normativa. 
El motiu del tancament va ser un motiu de salut pública. Estàvem en fase inicial de la 
pandèmia, que no era gens recomanable que hi hagués més persones al carrer de les 
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estrictament necessàries per serveis essencials i en concret, per comprar aliments i anar 
al banc o les farmàcies, tots els motius pels quals sí que es podia sortir al carrer. Llavors 
aquest va ser el motiu del tancament. Hem continuat a l’expectativa de com anava 
evolucionant la pandèmia i en el moment que hem vist que la corba començava a baixar, 
en aquest moment ja ens plantegem la nova obertura en poc temps de la deixalleria, 
perquè la gent pugui tornar, tant empreses com particulars, puguin tornar a utilitzar-la. 
Regidora Matas, no sé si amb això li he respost. 

Sra. Montserrat Matas.- Sí, el que passa és que entenem, segons l’informe de la 
Secretària, No està prou acreditada o justificada la suspensió del servei. I en canvi sí que 
hem de pagar aquesta factura per compensar les despeses que tindrà aquesta empresa. 
Aleshores, com és, bueno, no sé, hi ha un informe de la Secretària que diu que no està 
ben justificada aquesta suspensió. Llavors, com és que s’ha suspès l’activitat si l’informe 
jurídic no ho avala.
 
Sra. alcaldessa.- Al mateix temps, si heu pogut observar altres municipis, aquesta va ser 
la línia de totes les deixalleries, com a mínim que nosaltres coneguem. De tot el voltant. 
Inclús hi ha una recomanació de la Generalitat que jo personalment us vaig enviar, vaig 
enviar-li a la regidora Capdevila, en la que explicava per quins motius la pròpia 
Generalitat no recomanava l’obertura de les deixalleries en aquell moment. Llavors, no sé 
si heu tingut ocasió de llegir-lo però semblava bastant clar. Els motius, com hem dit 
abans, prioritzàvem la salut. En aquell moment no era recomanable forçar qualsevol 
sortida no necessària del domicili. La deixalleria és una cosa, el servei de recollida és una 
altra ben diferent. Evidentment el servei de recollida és essencial, s’ha mantingut i no hi 
ha hagut cap transformació, al revés, s’ha hagut d’incrementar algun servei extraordinari, 
però la deixalleria l’únic inconvenient hagués pogut ser amb les empreses. Nosaltres hem 
estat atents a les demandes de les empreses i fins ara tampoc no hi ha hagut trucades 
reclamant que es tornés a obrir la deixalleria. Per tant, hem anat aguantant fins on hem 
pogut i una hem vist que les dades de salut acompanyaven, hem tornat a valorar 
positivament aquesta reobertura. Però insistim que no és el mateix la recollida de residus 
que la deixalleria.
 
Sra. Montserrat Matas.- Estem d’acord, no és el mateix el servei de deixalleria que la 
recollida de residus, això està clar. El que passa és que la Generalitat, si no ho he entès 
malament, donava la recomanació del tancament de la deixalleria argumentant la no 
mobilitat dels serveis no essencials. Però a mi el que em preocupa més és que hi hagi un 
informe jurídic de la Secretària que digui que això no està prou acreditat. Una cosa és 
que no vulguem que hi hagi desplaçaments de mobilitat de les persones quan no n’hi ha 
d’haver, evidentment, però jurídicament no està ben acreditat que aquest és un servei no 
essencial.

Sra. alcaldessa.- Aquesta va ser la decisió davant de la situació en que ens trobàvem. 
Recordeu com ens trobàvem da dos mesos. En aquell moment s’havien de prendre 
decisions molt ràpides i sempre vam prioritzar, torno a repetir, sempre hem prioritzat la 
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salut de les persones. I en el moment que hem vist que això es podia assumir, hem parlat 
amb l’empresa que ho gestiona i hem demanat que es posin les piles en el sentit de 
garantir les mesures de seguretat, és més, també estem valorant que es pugui fer un 
reforç amb personal propi de l’Ajuntament per controlar que realment, en el moment 
que s’obri, es faci bé tot l’ús, amb totes les distàncies de seguretat i totes les mesures 
necessàries. Com sempre, com hem dit vàries vegades, estem prioritzant la salut i això 
vol dir que de vegades haurem pres decisions que a algú li podrà saber greu o li 
semblaran incorrectes, però en el nostre cas, teníem claríssim que això ho havíem de 
prioritzar per davant de tot. 

Sra. Montserrat Matas.- Estem totalment d’acord en que s’ha de prioritzar la salut de les 
persones, però no barregem naps i cols. No té res a veure. Jo estic parlant d’un terme 
més jurídic, que hi ha un informe jurídic que això no ho acredita. La pregunta és com és 
possible que l’informe jurídic no avali això i en canvi es faci cas d’una recomanació, 
només. 

Sra. alcaldessa.- Si us sembla, podem donar-li veu a la Secretària municipal, si vol 
explicar els motius jurídics, però els heu llegit a l’informe. Podem parlar molta més 
estona, però el tema per part nostre està explicat. No puc aportar res més. 

Sra. Montserrat Matas.- Molt bé. Gràcies.

Van quedar-ne assabentats.

3.2) Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 3 de data 14 de 
febrer de 2020 i núm. 4 de data 28 de febrer de 2020)

Van quedar-ne assabentats.

3.3) Donar compte expressa dels Decrets d’Alcaldia aprovats en matèria de 
competència plenària (art. 21.1.m LRBRL) des de la declaració de l’Estat d’Alarma 
per part del RD 463/2020, de 14 de març

“En data 14 de març de 2020, per Reial decret 463/2020, de 14 de març, va ser declarat 
l’Estat d’Alarma per la gestió de la situació de crisis sanitària ocasionada pel COVID-19. 
Aquesta declaració ha estat objecte de pròrroga per RD 476/2020, de 27 de març i per RD 
487/2020, de 10 d’abril.

L’article 21.1m de la LRBRL disposa: “Adoptar personalment, i sota la seva responsabilitat, 
en cas de catàstrofe o d’infortunis públics o greu risc d’aquests, les mesures necessàries i 
adequades, i donar-ne compte immediatament al ple.”

Per tot això,
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Primer.-  Donar compte dels decrets dictats per alcaldia entre els dies 14 de març de 
2020 i 20 d’abril de 2020, en matèries de competència plenària en base a la situació 
d’estat d’alarma:

- Decret núm. 581 de data 31 de març de 2020, relatiu a l’execució del contracte mixt de 
serveis de manteniment alarmes, extintors, boques d’incendi, ruixadors, executoris i 
desfibril·ladors, i execució memòria valorada d’actuacions a realitzar a les instal·lacions 
municipals.

- Decret núm. 591 de data 1 d’abril de 2020, relatiu a l’execució del contracte de les 
obres incloses en el projecte executiu de les subfases 2.1 i 2.4, de la fase II, del projecte 
executiu de la rehabilitació de la Casa Puig i Cadafalch.

- Decret núm. 598 de data 3 d’abril de 2020, relatiu a l’execució del contracte de 
manteniment de l’enllumenat públic, semàfor, pilona i control energètic en el terme 
municipal d’Argentona.

- Decret núm. 599 de data 6 d’abril de 2020, relatiu a l’execució del contracte de serveis 
de neteja d’edificis municipals de l’Ajuntament d’Argentona.

- Decret núm. 605 de data 7 d’abril de 2020, relatiu a l’execució de la prestació del 
servei de la deixalleria d’Argentona.

- Decret núm. 609 de data 14 d’abril de 2020, relatiu al requeriment  sobre recurs 
presentat per l’empresa adjudicatària del contracte de manteniment de l’enllumenat 
públic, semàfor, pilona i control energètic en el terme municipal d’Argentona.

Segon.- Notificar aquest acord al departament de Secretaria, Intervenció i al servei 
responsable de cada contracte.” 

Sra. alcaldessa.- Aquí el que hem hagut de fer és, vista la urgència i la necessitat de 
prendre determinades decisions respecte, principalment a determinats contractes, per 
decret hem hagut d’aprovar aquestes modificacions, però són competència del Ple i per 
tant, donem compte expressa.

Van quedar-ne assabentats.

4. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple: 

ALCALDIA

4.1) Celebració de sessions telemàtiques per part dels òrgans de govern de 
l’Ajuntament d’Argentona
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“En data 14 de març de 2020, per Reial decret 463/2020, de 14 de març,  va ser declarat 
l’Estat d’Alarma per la gestió de la situació de crisis sanitària ocasionada pel COVID-19. 
Aquesta declaració ha estat objecte de pròrroga per RD   476/2020, de 27 de març i per 
RD 487/2020, de 10 d’abril.

En el marc de mesures adoptades al respecte d’aquesta crisis sanitària, la Disposició Final 
Segona del Reial decret-llei 11/2020, de 31 de març, pel que s’adopten mesures urgents 
complementàries en l’àmbit social i econòmic per fer front al COVID-19 modifica la Llei 
7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local en el següent sentit: 

 “Se añade un nuevo apartado 3 al artículo 46 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, 
Reguladora de las Bases del Régimen Local, con la siguiente redacción:
«3. En todo caso, cuando concurran situaciones excepcionales de fuerza mayor, de 
grave riesgo colectivo, o catástrofes públicas que impidan o dificulten de manera 
desproporcionada el normal funcionamiento del régimen presencial de las 
sesiones de los órganos colegiados de las Entidades Locales, estos podrán, 
apreciada la concurrencia de la situación descrita por el Alcalde o Presidente o 
quien válidamente les sustituya al efecto de la convocatoria de acuerdo con la 
normativa vigente, constituirse, celebrar sesiones y adoptar acuerdos a distancia 
por medios electrónicos y telemáticos, siempre que sus miembros participantes se 
encuentren enterritorio español y quede acreditada su identidad. Asimismo, se 
deberá asegurar la comunicación entre ellos en tiempo real durante la sesión, 
disponiéndose los medios necesarios paragarantizar el carácter público o secreto 
de las mismas según proceda legalmente en cada caso.
A los efectos anteriores, se consideran medios electrónicos válidos las 
audioconferencias, videoconferencias, u otros sistemas tecnológicos o 
audiovisuales que garanticen adecuadamente la seguridad tecnológica, la efectiva 
participación política de sus miembros, la validez del debate y votación de los 
acuerdos que se adopten».

També en àmbit autonòmic s’han dictat normes en aquest sentit. En concret, el Decret llei 
7/2020, de 17 de març, estableix en la Disposició Addicional Tercera el següent:

1. Els òrgans col·legiats de les entitats locals de Catalunya poden constituir-se, 
convocar i celebrar sessions, adoptar acords i remetre actes a distància, quan 
concorrin situacions de força major o de greu risc col·lectiu, catàstrofe i calamitats 
públiques. A aquests efectes, la convocatòria de les sessions haurà de motivar la 
concurrència o manteniment de la situació que justifica excepcionalment que se 
celebri a distància.
 

2. En les sessions que se celebrin a distància, les persones que formin part dels 
òrgans col·legiats poden trobar-se en diferents llocs, sempre que s'asseguri, per 
mitjans electrònics, considerant també els telefònics i audiovisuals, la identitat 
dels membres i de les persones que els supleixen, el contingut de les seves 
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manifestacions i el moment en què aquestes es produeixen, així com la 
interactivitat i intercomunicació entre elles en temps real i la disponibilitat dels 
mitjans durant la sessió.

3. Els mitjans electrònics emprats han de garantir que no es produeixin 
interferències externes, la seguretat de les persones que hi participen, el 
manteniment del quòrum de constitució, la llibertat en la participació en els 
debats i deliberacions, i el secret d'aquestes deliberacions.
 

4. Als efectes de garantir el caràcter públic de les sessions s'haurà de preveure la 
seva difusió per mitjà de qualsevol mecanisme audiovisual o digital.

El Reglament Orgànic Municipal de l’Ajuntament d’Argentona no contempla aquesta 
possibilitat. 

L’Associació Catalana de Municipis, a la que aquesta corporació està adherida, ha publicat 
el seu criteri sobre la possibilitat de celebració telemàtica d’aquestes sessions, en la que 
es posa de manifest la necessitat de regular i valorar diferents aspectes amb caràcter 
previ a la celebració de les mateixes. D’acord amb això, s’ha redactat un protocol de 
funcionament que ha de servir per guiar el desenvolupament d’aquestes sessions.  Així 
mateix, l’Ajuntament ha acordat l’adhesió al servei de videoconferència LOCALRETMEET 
ofertat pel consorci LOCALRET. 

Vist l’informe de secretaria de data 14 d’abril de 2020. 

D’acord amb això, el ple municipal, per majoria absoluta aprova els següents acords:

PRIMER.- ACORDAR la celebració de les sessions telemàtiques dels òrgans de govern de 
l’Ajuntament d’Argentona, en el marc del que disposa la Disposició Final Segona del Reial 
decret-llei 11/2020, de 31 de març, pel que s’adopten mesures urgents complementàries 
en l’àmbit social i econòmic per fer front al COVID-19, per la qual es modifica l’article 46 la 
Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local. 

SEGON.- APROVAR el protocol de funcionament de les sessions telemàtiques dels òrgans 
de govern de l’Ajuntament d’Argentona en tots els seus termes.

TERCER.- MANIFESTAR el compromís de donar compliment al protocol indicat així com a 
l’acord ( i als annexes) d’adhesió de l’Ajuntament d’Argentona al servei LOCALRETMEET. 

QUART.- Aquests acords tindran validesa des del mateix moment de la seva aprovació i 
restaran sense efectes en el moment que perdi vigència la declaració de l’Estat d’Alarma.

CINQUÈ.- Comunicar aquest acord a les administracions estatal i autonòmica i donar-ne 
la publicitat pertinent als efectes de transparència.”
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Sra. alcaldessa.- Aquest acord faria referència al que estem fent ara, que és aquesta 
sessió telemàtica del Ple. 
El protocol no el llegirem, és molt llarg. Si no em demaneu expressament alguna qüestió, 
passaríem a la votació.
Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Per explicar una mica el nostre sentit del vot. És una llàstima 
que a vegades els avenços en molts àmbits i matèries es fan no per voluntat sinó per 
obligació. En aquest cas hem hagut d’estar en una situació de crisi sanitària molt greu 
perquè ens donem compte que les noves tecnologies i els nous mitjans ens permeten 
treballar d’una forma, treballar de forma telemàtica, no havent d’estar tots en el mateix 
espai físic, i això permet, entre altres coses, per exemple, conciliar a nivell laboral els 
horaris amb els horaris familiars, evitar desplaçaments, contaminació. Són canvis positius 
que com dic és una llàstima que hàgim hagut d’estar en aquesta situació perquè ens en 
donem compte i els comencem a aprofitar. Tot i així, sembla que malgrat que es vulguin 
aprofitar, hi ha qui vol posar-hi pal a les rodes i vol limitar aquesta capacitat que ens 
donen les noves tecnologies i vol posar condicions, i vol posar límits en aquesta major 
llibertat que ens ofereixen les noves tecnologies, no? Em refereixo a que el Govern 
central ens obliga a manifestar i diuen que no es poden prendre acords i no ens podem 
constituir si no manifestem que estem en algun lloc territorial concret que ells el situen a 
l’estat espanyol. És a dir, que aquestes tecnologies sembla que ara no ens han de servir si 
algú està més enllà de l’estat espanyol, si algú no està dintre d’aquest territori, no? És 
absolutament absurd, és voler posar portes al camp. És anar contra sentit, anar contra el 
futur. Però sembla que hi tenen un especial interès, en limitar això. A nosaltres no ens 
sembla bé, no només per això, perquè evidentment tothom hi pot llegir una lectura 
política. No hem d’oblidar que el President legítim de la Generalitat no es troba en 
territori espanyol, està a l’exili, i que se li va vetar el poder exercir com a tal, com a 
President, justament entre d’altres motius per aquest. Per tant, darrere d’aquesta ordre 
que hi ha, aquest reial decret, hi ha aquesta voluntat de deixar molt clar aquesta frontera 
que ells constantment estan posant. I nosaltres no creiem en les fronteres. Per tant, no 
podem estar d’acord ni amb el què no amb el perquè d’aquest reial decret. I tampoc 
estem d’acord que el reglament que se’ns proposi aprovar també contempli això. I per 
tant, per aquests motius, nosaltres ens abstindrem.

Sra. alcaldessa.- Sra. Susana López

Sra. Susana López.- Nosaltres votarem a favor d’aquest reglament tot i que s’ha de dir, 
per molt que avancin les noves tecnologies, per molt que ens puguem veure a través 
d’una pantalla, estem desitjant tornar de manera ordinària i amb tota la normalitat i amb 
tota la seguretat al saló de Plens per poder celebrar les sessions com sempre les hem 
celebrat i espero puguem tornar molt aviat a fer-lo. Perquè la regidora que avui ha agafat 
el càrrec ho pugui fer presencialment. Perquè ens puguem veure. Perquè la relació 
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humana sempre és important i tant de bo aviat tornem a tenir aquesta cercania i aquesta 
relació humana. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Bernat Calvo

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies, Gina. Per part de JxCAT també, per una banda valorem 
positivament que s’hagin posat les eines per poder fer Plens i altres òrgans telemàtics. 
Això es va adelantar a la Generalitat, després l’estat va fer una modificació de la llei de 
bases de règim local però sí que va establir aquestes limitacions que crec que en ple 
segle XXI costa una mica d’entendre, això que hagis d’estar dintre del territori espanyol. 
Pels mateixos motius que ha fet menció en Xavier Collet, el nostre vot serà una abstenció.
 
Sra. alcaldessa.- Afegir que pel grup polític d’Unitat Argentona per la República, també 
estem, ens afegim a la crítica dels altres dos grups polítics, però entenem que no podem 
bloquejar i algú haurà de votar a favor perquè es pugui tirar endavant. Però sí que fem 
constar el nostre desacord amb aquesta obligació de fer constar això en aquest protocol.

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 10 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Àngel 
Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 7 abstencions (Joaquim Perejoan Hernández, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas)

RECURSOS ECONÒMICS

4.2) Reprendre la tramitació de l’expedient per l’aprovació del pressupost general 
municipal per l’exercici 2020

“En sessió plenària de data 2 de març de 2020 es va adoptar acord pel qual s’acordava:
Primer.- Aprovar inicialment i, en cas de que en el termini d’informació pública no es 
presentin reclamacions o suggeriments, definitivament el PRESSUPOST GENERAL 
MUNICIPAL PER A L’ANY 2020, el qual, de conformitat amb allò previst a l’article 164 del 
RDL 2/2004, queda integrat per:

1. El pressupost de l'Ajuntament d'Argentona, amb les seves bases d'execució. 
2. El pressupost del Patronat Municipal del Museu del Càntir, amb les seves bases 

d'execució.
3. L’estat de previsió de despeses i d’ingressos de la societat municipal "Aigües 

d'Argentona, SA".
...
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Segon.- Aprovar inicialment i, en cas de que en el termini d’informació pública no es 
presentin reclamacions o suggeriments, definitivament les bases d’execució del 
pressupost municipal per a l’any 2020 que formen part d’aquest expedient.

Tercer.-  Aprovar inicialment i, en cas de que en el termini d’informació pública no es 
presentin reclamacions o suggeriments, definitivament, la plantilla orgànica d’aquesta 
Corporació que s’adjunta com a annex a aquest pressupost, de conformitat amb allò 
previst a l’article 283 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Quart.- Una vegada s’entengui aprovat definitivament el present pressupost es publicarà 
resumit a nivell de programes i capítols juntament amb la plantilla de personal 
d'aquesta Corporació, en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler electrònic 
d'anuncis municipal.  La plantilla de personal es publicarà també en el Diari Oficial de la 
Generalitat de Catalunya i s’enviarà còpia al Departament de Governació i Relacions 
Institucionals de la Generalitat de Catalunya i a l’administració de l’Estat.”

En data 12 de març de 2020 va sortir publicat anunci al Butlletí Oficial de la Província de 
Barcelona i al tauler electrònic de l’Ajuntament.

En data 14 de març de 2020, per Reial decret 463/2020, de 14 de març,  va ser declarat 
l’Estat d’Alarma per la gestió de la situació de crisis sanitària ocasionada pel COVID-19. 
Aquesta declaració ha estat objecte de pròrroga per RD   476/2020, de 27 de març i per 
RD 487/2020, de 10 d’abril. 

La disposició addicional tercera del RD 463/2020, disposa:

Disposición adicional tercera. Suspensión de plazos administrativos.
1. Se suspenden términos y se interrumpen los plazos para la tramitación de los 
procedimientos de las entidades del sector público. El cómputo de los plazos se 
reanudará en el momento en que pierda vigencia el presente real decreto o, en su 
caso, las prórrogas del mismo.
2. La suspensión de términos y la interrupción de plazos se aplicará a todo el 
sector público definido en la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas.
3. No obstante lo anterior, el órgano competente podrá acordar, mediante 
resolución motivada, las medidas de ordenación e instrucción estrictamente 
necesarias para evitar perjuicios graves en los derechos e intereses del interesado 
en el procedimiento y siempre que éste manifieste su conformidad, o cuando el 
interesado manifieste su conformidad con que no se suspenda el plazo.
4. Sin perjuicio de lo dispuesto en los apartados anteriores, desde la entrada en 
vigor del presente real decreto, las entidades del sector público podrán acordar 
motivadamente la continuación de aquellos procedimientos administrativos que 
vengan referidos a situaciones estrechamente vinculadas a los hechos 
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justificativos del estado de alarma, o que sean indispensables para la protección 
del interés general o para el funcionamiento básico de los servicios.
5. La suspensión de los términos y la interrupción de los plazos a que se hace 
referencia en el apartado 1 no será de aplicación a los procedimientos 
administrativos en los ámbitos de la afiliación, la liquidación y la cotización de la 
Seguridad Social.
6. La suspensión de los términos y la interrupción de los plazos administrativos a 
que se hace referencia en el apartado 1 no será de aplicación a los plazos 
tributarios, sujetos a normativa especial, ni afectará, en particular, a los plazos 
para la presentación de declaraciones y autoliquidaciones tributarias.

Vist l’informe de secretaria i intervenció, de data 21 d’abril de 2020. 

El pressupost municipal és l’eina més important de la que es dota l’Ajuntament per 
planificar la gestió econòmica; és el pla econòmica i financer anual que contempla com es 
gestionaran els diners públics per tal de donar resposta a totes les necessitats del 
municipi. El pressupost esdevé, doncs, un instrument clau per a la gestió pública, ja que 
serveix a la planificació, programació, control i transparència de les actuacions 
municipals. En el cas d’aquesta corporació, el pressupost engloba les entitats 
dependents: organisme autònom Museu del Càntir i la societat municipal Aigües 
d’Argentona.

Així doncs, el pressupost municipal és essencial per garantir el funcionament dels serveis 
públics i per la protecció de l’interès general:

L’aprovació del pressupost municipal per l’exercici 2020 permetrà, tan bon punt sigui 
possible, disposar dels crèdits per iniciar els nous projectes, inversions i selecció de 
personal. Així mateix, els crèdits de places vacants de personal previstes al pressupost 
2020 que ja s'han meritat es podran donar de baixa per suplementar partides destinades 
a combatre les conseqüències econòmiques i socials derivades del Covid19.

És rellevant també que el pressupost prorrogat no contempla la pròrroga de subvencions 
nominatives; entre aquestes hi ha les destinades a entitats que dediquen la seva activitat 
a l’assistència de la població amb menys recursos. Aquesta població es veu directament 
afectada per les conseqüències derivades de la crisi provocada pel Covid-19.  

Es proposa al ple municipal l’adopció dels següents acords:

PRIMER.- REPENDRE la tramitació de l’expedient del pressupost general municipal per 
l’exercici 2020, d’acord amb el que disposa l’apartat 4 de la DA 3a del RD 463/2020, de 14 
de març, atenent a que es considera essencial per garantir el funcionament dels serveis 
públics. El pressupost municipal(incloent bases d’execució del pressupost i plantilla 
municipal) queda integrat per:
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1. El pressupost de l'Ajuntament d'Argentona, amb les seves bases d'execució. 
2. El pressupost del Patronat Municipal del Museu del Càntir, amb les seves bases 

d'execució.
3. L’estat de previsió de despeses i d’ingressos de la societat municipal "Aigües 

d'Argentona, SA".

SEGON.- Donar continuïtat a l’acord de ple de data 2 de març de 2020 i sotmetre l’acord a 
informació pública per un termini de 15 dies, a comptar a partir del següent al de la 
publicació de l’anunci al Butlletí Oficial de la Província. Publicar l’anunci al tauler electrònic 
d'anuncis municipal i fent-ne difusió a les xarxes socials de l’Ajuntament.

TERCER.- En cas de que, transcorregut el nou termini d’informació pública no es presentin 
reclamacions o suggeriments, s’entendrà definitivament aprovat. 

QUART.- Una vegada s’entengui aprovat definitivament el present pressupost es publicarà 
resumit a nivell de programes i capítols juntament amb la plantilla de personal d'aquesta 
Corporació, en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler electrònic d'anuncis municipal.  
La plantilla de personal es publicarà també en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i 
s’enviarà còpia al Departament de Governació i Relacions Institucionals de la Generalitat de 
Catalunya i a l’administració de l’Estat
La plantilla de personal es publicarà també en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i 
s’enviarà còpia al Departament de Governació i Relacions Institucionals de la Generalitat de 
Catalunya i a l’administració de l’Estat.”

Sra. alcaldessa.- Una mica pels espectadors, el Ple ja va aprovar aquest pressupost a una 
sessió anterior però malauradament, per l’estat d’alarma, es va haver d’aturar el període 
d’exposició pública. De fet, va estar només un dia en exposició pública i el que ara 
portem a aprovació és reprendre aquesta aprovació del pressupost. 
Sr. Arenas.

Sr. Josep Arenas.- Gràcies Sra. Alcaldessa accidental. Només volia fer notar un detall 
formal, que és que a la part dispositiva, en el punt segon, diu que es va aprovar aquest 
pressupost el dia 3 de març i em sembla que va ser el dia 2 de març, el Ple. A part d’això, 
res, manifestar per aprofitar el nostre sentit del vot, que serà d’abstenció, tota vegada 
que vam votar en contra d’aquest pressupost, i entenem que ara, una vegada aprovat per 
aquell Ple, segueix el seu tràmit com cal. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Si la Sra. Secretària ens pogués confirmar aquesta dada?

Sra. secretària.- En aquest moment no tinc la documentació davant, però crec recordar 
que el Ple va ser el dia 2. Si de cas, rectificarem l’errada.
 
Sra. alcaldessa.- Rectifiquem, d’acord. 
Sra. Capdevila.
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Sra. Montserrat Capdevila.- Per explicar el sentit del vot que farem. Nosaltres en aquest 
cas ja vam votar els pressupostos en contra. Entenem que això és un tràmit, un 
procediment que s’ha de seguir, perquè es va aturar degut a l’emergència i l’estat 
d’alarma. No podem estar-hi d’acord, però el 15 de maig, si no hi ha cap al·legació, 
aquests pressupostos seran els que tindrem i davant la complexitat que hi haurà, d’aquí 
a desembre poder fer efectius .... Per tant, el nostre vot serà abstenció. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. Per part nostre entenem que en aquest cas com hi ha 
una justificació d’interès públic per tirar endavant amb l’exposició pública, ja ha quedat 
molts dies paralitzats i a partir d’ara hi ha tot el termini sencer per poder fer al·legacions, 
entenem que és millor tenir aquest pressupost aprovat que continuar tirant del 
prorrogat, tot i que, segurament és de sentit comú, a partir d’ara s’hauran de plantejar 
modificacions pressupostàries per fer front al que ens vindrà a sobre i al que ja tenim a 
sobre. Per tant, el nostre vot serà favorable, per tal de com a mínim tenir aquest 
pressupost aprovat lo més aviat millor. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. En les Comissions Informatives ja ho vàrem preguntar. Ara 
em sembla que no ho heu explicat i crec que s’hauria d’explicar, aquests pressupostos, 
quin recorregut tenen ara en aquest procediment, perquè hem de recordar que ja es van 
aprovar el dia 2 de març i per tant, ja es van aprovar amb tres mesos d’endarreriment i 
ara això és un altre endarreriment més i jo crec que hauríeu d’explicar, ens agradaria que 
expliquéssiu quin recorregut té i quan estarà vigent i què comportarà també aquest 
endarreriment tan important, no? 

Sra. alcaldessa.- Doncs un cop passat a aprovació per aquest Ple s’enviarà l’anunci al 
diari oficial. Passaran els 15 dies hàbils d’exposició pública. Si no hi ha hagut al·legacions, 
s’entendrà com aprovat definitivament i es tornarà a publicar. Nosaltres calculem que 
això serà el mes que ve, perquè entre publicar-ho i els 15 dies, segur que un mes sencer 
ens el mengem. Llavors, fins al juny, entenem que no disposem de pressupost 2020. 
Aprofitant que ha sortit el tema de les modificacions, sí que us volíem avançar que estem 
treballant en unes modificacions per aquest pressupost, perquè quan el vam elaborar no 
teníem la situació que tenim ara. Les necessitats que hi ha ara davant són molt greus i 
molt delicades i sí que ens interessa que aquest pressupost pugui tirar endavant perquè 
sobre algunes d’aquestes partides es podran ja modificar i passar a altres que tenen 
necessitats molt urgents.
Sr. Calvo.
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Sr. Bernat Calvo.- Gràcies. Només preguntar una cosa. En aquest expedient, a la 
proposta d’acord hi ha una referència a l’informe de Secretaria i Intervenció i desconec 
exactament en quin sentit era aquest informe. Si se’ns pogués exposar?

Sra. alcaldessa.- Si vol la Sra. secretària respondre?

Sra. secretària.- L’informe era favorable. 

Sr. Bernat Calvo.- D’acord, tant de Secretaria com d’Intervenció?

Sra. secretària.- En aquest cas el vaig signar jo sola per les circumstàncies en les que es 
trobava el departament d’Intervenció. 

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies Sra. secretària.

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per 11 vots a favor (Georgina 
Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, 
Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot 
Navarro, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano) 
i 6 abstencions (Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas 
Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico i Josep Arenas Ponsa)

ESPAI PÚBLIC

4.3) Acord relatiu a la sol·licitud de suspensió parcial del servei de manteniment de 
la jardineria i neteja d’espais verds públics urbans d’Argentona

“En data 8/3/2014 es va formalitzar el contracte de serveis de manteniment de la 
jardineria i neteja d’espais verds públics urbans d’Argentona, adjudicat per la Junta de 
Govern en data 19/2/2014 per delegació del Ple Corporatiu, entre l’empresa Fomento de 
Construcciones y Contratas, S.A. i l’Ajuntament d’Argentona.

En la clàusula 5 dels plecs administratius es preveia sobre la durada del contracte i 
possibles pròrrogues que el contracte tindrà una durada de 4 anys a comptar des del dia 
9/3/2014, prorrogable per acord exprés d’ambdues parts, d’any en any, fins a un màxim 
de dos anys, sense que la durada del contracte, pròrrogues incloses, pogués superar els 
sis anys.

En data 28/2/2018 es va formalitzar la primera pròrroga fins el 9/3/2019.

En data 17/12/2019 l’ajuntament es va donar per assabentat que l’empresa Fomento de 
Construcciones y Contratas, S.A. ha segregat la branca d’activitat dels serveis 
mediambientals que tindrà efectes a partir del dia 1 d’octubre de 2019, a favor de la seva 
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filial, FCC Medio Ambiente, S.A. de tots els seus actiu i contractes, inclòs el contracte de 
servei de manteniment de la jardineria i neteja d’espais verds públics urbans 
d’Argentona.

En data 26/2/2019 es va formalitzar la segona pròrroga fins el 8/3/2020, per la qual el 
present contracte no és vigent.

En data 7/4/2020 l’empresa FCC MEDIO AMBIENTE, S.A.U presenta sol.licitud en el que 
adjunta escrit resposta de disminució serveis de manteniment de la jardineria i neteja 
d’espais verds públics urbans d’Argentona, en el que sol.licita que es tingui per presentat 
aquest escrit, per fetes les manifestacions que en el mateix es contenen, i el tingui en 
compte als efectes oportuns, acordant com s'interessa en aquest, la confirmació per 
aquest òrgan de contractació, de la reducció del servei que ens ha estat comunicada així 
com en el seu cas, la determinació dels efectes econòmics derivats d'aquesta suspensió 
parcial del servei.

En data 17/4/2020 la responsable del contracte ha emès l’informe conjuntament amb el 
Cap d’Àrea de Serveis Territorials, que es transcriu a continuació:

“2020/886 /SECRETARIA

Anna Maria Díaz Hernández, responsable municipal del contracte de serveis de manteniment 
de la jardineria i espais verds públics urbans d’Argentona, i David Aguilà Rodríguez, cap de 
l’Àrea de Serveis Territorials, en relació amb la instància presentada per l’empresa FCC Medio 
Ambiete, S.A.U. (FCCMA), successora de Fomento de Construcciones y Contratas, S.A. en data 7 
d’abril de 2020, emetem el següent

INFORME

Antecedents
L’empresa FCCMA, com a successora de Fomento de Construcciones y Contratas, S.A., és 
l’actual prestadora del servei de manteniment de la jardineria i espais verds públics urbans 
d’Argentona. En data 9 de març de 2020 va finalitzar la segona pròrroga del contracte 
administratiu d’aquest servei. Actualment s’està elaborant l’expedient de contractació per a la 
nova licitació del contracte, però mentrestant és necessari mantenir la prestació d’aquest 
servei en execució de les competències municipals en medi ambient urbà i per donar 
compliment als serveis mínims de neteja viària i parcs públics.

En data 7 d’abril de 2020 l’empresa FCCMA presenta instància on indica que les necessitats del 
servei s’han reduït com a conseqüència de les restriccions a la mobilitat i la evitació de 
concentracions de persones, veient-se obligat en conseqüència a reduir els serveis que hauran 
de ser realitzats, havent-se reduït el servei a “realitzar exclusivament tasques de neteja”.

Consideracions
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D'acord amb el plec de prescripcions tècniques del contracte, l'objecte contractual consisteix 
en les següents prestacions: 

a) Conservació i manteniment de la jardineria de les zones verdes, espais lliures de la vila.

b) Neteja de places, parcs públics i espais lliures definits en els plecs. 

c) Altres treballs.

Tenint en compte la manifestació del contractista que s’ha hagut de reduir el servei a “realitzar 
exclusivament tasques de neteja”, la prestació (b), neteja de determinats espais públics, ha de 
seguir prestant-se i, a més, atesa la situació actual ha de quedar completament garantida i 
s’ha d’executar amb tota les mesures de seguretat i d’acord amb els protocols i normativa que 
estableixin les autoritats sanitàries competents. Per contra, les prestacions suspeses seran la 
de conservació i manteniment de la jardineria (b) i la d’altres treballs (c).
 

En la instància, d’acord amb el que disposa l’article 34.1 del Reial decret llei 8/2020, de 17 de 
març, de mesures urgents extraordinàries per fer front a l'impacte econòmic i social del 
COVID-19, l’interessat indica el següent: 

- Manifesta que les raons per les quals la prestació del servei ha esdevingut parcialment 
impossible resulten de les pròpies comunicació rebudes d’aquest Ajuntament a i ha estat 
motivada per les mesures adoptades per les Administracions Públiques competents per a 
pal•liar les conseqüències del COVID-19, circumstàncies completament alienes al control 
d'aquesta Societat, la qual cosa impossibilita la prestació del servei. Si bé des de Serveis 
Territorials d’aquest Ajuntament i la Regidoria d’espai públic es considera adient aquesta 
reducció del servei, va ésser FCCMA qui va comunicar que des de data 15 de març prestava 
serveis mínims atesa la situació actual. Així mateix, al responsable del servei de l’empresa se li 
va traslladar la comunicació pels contractistes respecte l’aplicació de l’article 34 del RDL 
8/2020, signada per l’Alcaldessa en funcions, on s’indica que la impossibilitat de continuar 
amb l’execució del contracte ha de ser apreciada per l’òrgan de contractació a instància del 
contractista i, en aquest sentit s’ha de considerar la instància presentada per FCCMA.  

- Relacionen el personal i el material adscrits a l'execució del contracte. Es considera a 
priori que el personal i material indicat s’adequa a les prestacions que són objecte del 
contracte, sens perjudici que en cas que el contractista sol•liciti les indemnitzacions previstes a 
l’article 34.1 del RDL 8/2020 haurà d’acreditar fefaentment les despeses incorregudes i 
s’analitzarà més exhaustivament si els mitjans declarats s’ajusten o no l’objecte contractual.

- Per últim, assenyalen els motius que impossibiliten l'ocupació pel contractista dels 
mitjans citats en un altre contracte, on indiquen que en el context actual provocat per la 
situació d’emergència sanitària provocada pel coronavirus, les necessitats de serveis públics 
com el que es objecte del present contracte han sofert una davallada generalitzada. En la 
majoria de contractes que executa aquesta Societat s’estan reproduïts situacions similars que 
exigeixen reduir l’àmbit de la prestació impossibilitant que los mitjans excedents en un 
contracte siguin absorbits per un altre.
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Pel que fa a la facturació del servei, aquesta s’haurà d’ajustar proporcionalment a la 
suspensió parcial. En aquest sentit, pel que fa al mes de març, s’haurà de facturar el servei 
efectuat en la seva totalitat de l’1 al 14 de març i de manera proporcional a la reducció del 
servei per la resta del mes. Per tal de poder exercir un correcte control sobre el servei prestat i, 
per tant, sobre la seva facturació, des de l’inici de l’estat d’alarma s’ha demanat al contractista 
que informés exhaustivament sobre la reestructuració del servei que havia dut a terme, amb 
indicació del personal i les hores de dedicació setmanals, requeriment que no ha estat atès pel 
contractista. Per això, es proposa que la resolució a emetre en contestació a la instància 
inclogui un requeriment al contractista en aquest sentit, en compliment de les seves 
obligacions contractuals de programació de treballs i planificació del servei i la seva 
comunicació a l’Ajuntament, en especial les contemplades a l’article 1.5 del plec de 
prescripcions tècniques del contracte. Així mateix, d’acord amb l’article 20.8 del plec de 
clàusules administratives, el contractista resta obligat a presentar davant l’Ajuntament 
d’Argentona tota la documentació que li sigui requerida relativa a la prestació dels serveis.
Per una altra banda, d’acord amb l’article 34.1 del RDL 8/2020, el contractista tindrà dret a 
una indemnització pels danys i perjudicis efectivament patits durant el període de suspensió, 
prèvia sol•licitud i acreditació fefaent de la seva realitat, efectivitat i quantia. Els conceptes a 
indemnitzar seran únicament els següents:

- Les despeses salarials que efectivament hagueren abonat el contractista al personal 
que figuri adscrit amb data 14 de març de 2020 a l’execució ordinària del contracte, durant el 
període de suspensió. 

- Les despeses per manteniment de la garantia definitiva, relatius al termini de suspensió 
del contracte.

- Les despeses de lloguer o costos de manteniment de maquinària, instal•lacions i equips 
relatius al període de suspensió del contracte, adscrits directament a l’execució del contracte, 
sempre que el contractista acrediti que aquests mitjans no hagin pogut ser emprats per a 
altres finalitats diferents durant la suspensió del contracte. 

- Les despeses corresponents a pòlisses d’assegurança previstes en el plec i vinculades a 
l’objecte del contracte que hagin estat subscrites pel contractista i siguin vigents en el moment 
de suspensió del contracte.

Conclusions

Per tot l’exposat, en aplicació de l’article 34 del RDL 8/2020 es proposa la suspensió parcial del 
contracte de serveis de manteniment de la jardineria i espais verds públics urbans 
d’Argentona, en els termes indicats pel contractista, és a dir, la suspensió de les prestacions del 
contracte relatives a la conservació i manteniment de la jardineria de les zones verdes, espais 
lliures de la vila i altres treballs, d’acord amb els plecs de prescripcions tècniques, amb efectes 
a partir del dia 15 de març de 2020 (dia inclòs en la suspensió). 

El contracte continuarà executant-se pel que fa la prestació relativa a neteja de places, parcs 
públics i espais lliures definits en els plecs.
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Per últim, s’ha de requerir a FCCMA el compliment del que disposa la clàusula 1.5 del plec de 
prescripcions tècniques i, per tant, que presenti:

- La planificació dels mesos de març i abril dels treballs d’acord amb les freqüències i 
prescripcions tècniques especificades en el plec, incloent el personal i la maquinària que 
destina a les tasques, tenint en compte la reducció del servei sol•licitada. 

- Mensualment l’informe emès pel tècnic de l’empresa sobre l’estat de cadascuna de les 
zones i les propostes de millora d’aquelles que siguin convenients. 

- Diàriament la relació de feines realitzades el dia anterior i les incidències sobre la 
programació que s’haguessin pogut produir. “

En relació a les mesures sobre la contractació que han pres les diferents administracions 
públiques competents, cal tenir en compte el següent:

I. En data 14/3/2020 es va publicar en el Butlletí Oficial de l’Estat, el Reial Decret 463/2020, 
de 14 de març, pel que es declara l’estat d’alarma per la gestió de la situació de crisis 
sanitària ocasionada pel COVID-19, que entra en vigor el mateix dia de la seva publicació, 
i amb una duració de quinze dies naturals.

II. En data 18/3/2020 es va publicar en el Butlletí Oficial de l’Estat, el Reial Decret-llei 
8/2020, de 17 de març, de mesures urgents extraordinàries per fer front a l’impacte 
econòmic i social del COVID-19, que ha estat  modificat, amb efectes des del 18 de març, 
els apartats 1, el quart paràgraf del 3 i el 6 i s’afegeixen el 7 i 8 per la disposició final 1.10 
del Reial Decre-llei 11/2020, de 31 de març, acordant-se pel que fa a les mesures en 
matèria de contractació pública el següent:

En l’apartat I de l’exposició de motius es diu, entre d’altres coses el següent:
“…. En este contexto, la prioridad absoluta en materia económica radica en proteger y dar 
soporte al tejido productivo y social para minimizar el impacto y lograr que, una vez finalizada 
la alarma sanitaria, se produzca lo antes posible un rebote en la actividad. La pandemia del 
COVID-19 supondrá inevitablemente un impacto negativo en la economía española cuya 
cuantificación está aún sometida a un elevado nivel de incertidumbre. En estas circunstancias, 
la prioridad consiste en minimizar el impacto social y facilitar que la actividad se recupere tan 
pronto como la situación sanitaria mejore. El objetivo es que estos efectos negativos sean 
transitorios y evitar, en última instancia, que se produzca un impacto más permanente o 
estructural debido a un círculo vicioso de caídas de demanda y producción como las de 2008-
2009, con una salida masiva de trabajadores al desempleo y un ajuste particularmente agudo 
para los trabajadores temporales y los autónomos…”

En els punts 1, 6, 7 i 8 de l’art.34 es diu el següent:

“…Artículo 34. Medidas en materia de contratación pública para paliar las 
consecuencias del COVID-19.
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1. Los contratos públicos de servicios y de suministros de prestación sucesiva, vigentes a la 
entrada en vigor de este real decreto-ley, celebrados por las entidades pertenecientes al Sector 
Público, en el sentido definido en el artículo 3 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de 
Contratos del Sector Público, por la que se transponen al ordenamiento jurídico español las 
Directivas del Parlamento Europeo y del Consejo 2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrero 
de 2014, cuya ejecución devenga imposible como consecuencia del COVID-19 o las medidas 
adoptadas por el Estado, las comunidades autónomas o la Administración local para 
combatirlo, quedarán suspendidos total o parcialmente desde que se produjera la situación 
de hecho que impide su prestación y hasta que dicha prestación pueda reanudarse. A estos 
efectos, se entenderá que la prestación puede reanudarse cuando, habiendo cesado las 
circunstancias o medidas que la vinieran impidiendo, el órgano de contratación notificara al 
contratista el fin de la suspensión.

Cuando con arreglo a lo dispuesto en el párrafo anterior, la ejecución de un contrato 
público quedará totalmente en suspenso, la entidad adjudicadora deberá abonar al 
contratista los daños y perjuicios efectivamente sufridos por éste durante el periodo de 
suspensión, previa solicitud y acreditación fehaciente de su realidad, efectividad y cuantía por 
el contratista. Los daños y perjuicios por los que el contratista podrá ser indemnizado serán 
únicamente los siguientes:

1.º Los gastos salariales que efectivamente hubiera abonado el contratista al personal que 
figurara adscrito con fecha 14 de marzo de 2020 a la ejecución ordinaria del contrato, 
durante el período de suspensión.

2.º Los gastos por mantenimiento de la garantía definitiva, relativos al período de 
suspensión del contrato.

3.º Los gastos de alquileres o costes de mantenimiento de maquinaria, instalaciones y 
equipos relativos al periodo de suspensión del contrato, adscritos directamente a la ejecución 
del contrato, siempre que el contratista acredite que estos medios no pudieron ser empleados 
para otros fines distintos durante la suspensión del contrato.

4.º Los gastos correspondientes a las pólizas de seguro previstas en el pliego y vinculadas 
al objeto del contrato que hayan sido suscritas por el contratista y estén vigentes en el 
momento de la suspensión del contrato.

En caso de suspensión parcial, los daños y perjuicios a abonar serán los correspondientes 
conforme al presente apartado de este artículo a la parte del contrato suspendida.

La aplicación de lo dispuesto en este apartado solo procederá cuando el órgano de 
contratación, a instancia del contratista y en el plazo de cinco días naturales hubiera 
apreciado la imposibilidad de ejecución del contrato como consecuencia de la situación 
descrita en su primer párrafo. Con esta finalidad el contratista deberá dirigir su solicitud al 
órgano de contratación reflejando: las razones por las que la ejecución del contrato ha 
devenido imposible; el personal, las dependencias, los vehículos, la maquinaria, las 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

7c
72

77
b

fe
1a

d
45

e9
b

d
0a

94
52

fd
44

9e
50

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

10/07/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

10/07/2020 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

224

instalaciones y los equipos adscritos a la ejecución del contrato en ese momento; y los motivos 
que imposibilitan el empleo por el contratista de los medios citados en otro contrato. Las 
circunstancias que se pongan de manifiesto en la solicitud podrán ser objeto de posterior 
comprobación. Transcurrido el plazo indicado sin notificarse la resolución expresa al 
contratista, esta deberá entenderse desestimatoria.

No obstante, en caso de que entre el personal que figurara adscrito al contrato a que se 
refiere el punto 1.º de este apartado se encuentre personal afectado por el permiso retribuido 
recuperable previsto en el Real Decreto Ley 10/2020, de 29 de marzo, el abono por la entidad 
adjudicadora de los correspondientes gastos salariales no tendrá el carácter de indemnización 
sino de abono a cuenta por la parte correspondiente a las horas que sean objeto de 
recuperación en los términos del artículo tres del mencionado Real Decreto Ley, a tener en 
cuenta en la liquidación final del contrato.

No resultará de aplicación a las suspensiones a que se refiere el presente artículo lo 
dispuesto en el apartado 2.a) del artículo 208 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre; ni tampoco 
lo dispuesto en el artículo 220 del Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, por el 
que se aprueba el texto refundido de la Ley de Contratos del Sector Público.

Además, en aquellos contratos públicos de servicios y de suministros de prestación 
sucesiva, cuando al vencimiento de un contrato no se hubiera formalizado el nuevo contrato 
que garantice la continuidad de la prestación como consecuencia de la paralización de los 
procedimientos de contratación derivada de lo dispuesto en el Real Decreto 463/2020, de 14 
de marzo, por el que se declara el estado de alarma para la gestión de la situación de crisis 
sanitaria ocasionada por el COVID-19, y no pudiera formalizarse el correspondiente nuevo 
contrato, podrá aplicarse lo previsto en el último párrafo del artículo 29.4 de la Ley 9/2017, de 
8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, con independencia de la fecha de publicación 
de la licitación de dicho nuevo expediente.

La suspensión de los contratos del sector público con arreglo a este artículo no constituirá 
en ningún caso una causa de resolución de los mismos.

6. Lo previsto en los apartados anteriores de este artículo, con excepción de lo previsto en 
el penúltimo párrafo del apartado 1, no será de aplicación en ningún caso a los siguientes 
contratos:

a) Contratos de servicios o suministro sanitario, farmacéutico o de otra índole, cuyo objeto 
esté vinculado con la crisis sanitaria provocada por el COVID-19.

b) Contratos de servicios de seguridad, limpieza o de mantenimiento de sistemas 
informáticos.

No obstante, en el caso de los contratos de servicios de seguridad y limpieza, sí será 
posible su suspensión total o parcial, en los términos establecidos en el apartado 1 de este 
artículo, y a instancia del contratista o de oficio, si como consecuencia de las medidas 
adoptadas por el Estado, las Comunidades Autónomas o la Administración local para 
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combatir el COVID 19, alguno o algunos de sus edificios o instalaciones públicas quedaran 
cerrados total o parcialmente deviniendo imposible que el contratista preste la totalidad o 
parte de los servicios contratados. En el supuesto de suspensión parcial, el contrato quedará 
parcialmente suspendido en lo que respecta a la prestación de los servicios vinculados a los 
edificios o instalaciones públicas cerradas total o parcialmente, desde la fecha en que el 
edificio o instalación pública o parte de los mismos quede cerrada y hasta que la misma se 
reabra. A estos efectos, el órgano de contratación le notificará al contratista los servicios de 
seguridad y limpieza que deban mantenerse en cada uno de los edificios. Asimismo, deberá 
comunicarle, la fecha de reapertura total del edificio o instalación pública o parte de los 
mismos para que el contratista proceda a restablecer el servicio en los términos pactados.

c) Contratos de servicios o suministro necesarios para garantizar la movilidad y la 
seguridad de las infraestructuras y servicios de transporte.

d) Contratos adjudicados por aquellas entidades públicas que coticen en mercados 
oficiales y no obtengan ingresos de los Presupuestos Generales del Estado.

El régimen previsto en este artículo se entiende sin perjuicio de las medidas que pueda 
adoptar el Ministro de Transportes, Movilidad y Agenda Urbana, como autoridad competente 
designada en el artículo 4 del Real Decreto 463/2020, de 14 de marzo, por el que se declara el 
estado de alarma para la gestión de la situación de crisis sanitaria ocasionada por el COVID-
19, para garantizar las prestaciones necesarias en orden a la protección de personas, bienes y 
lugares. Dichas medidas podrán implicar, entre otras, una modificación de los supuestos en 
los que procede la suspensión de los contratos.

7. A los efectos de este artículo sólo tendrán la consideración de «contratos públicos» 
aquellos contratos que con arreglo a sus pliegos estén sujetos a: la Ley 9/2017, de 8 de 
noviembre, de Contratos del Sector Público, por la que se transponen al ordenamiento jurídico 
español las Directivas del Parlamento Europeo y del Consejo 2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 
de febrero de 2014; o al Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre, por el que se 
aprueba el texto refundido de la Ley de Contratos del Sector Público; o a la Ley 31/2007, de 30 
de octubre, sobre procedimientos de contratación en los sectores del agua, la energía, los 
transportes y los servicios postales; o Libro I del Real Decreto-ley 3/2020, de 4 de febrero, de 
medidas urgentes por el que se incorporan al ordenamiento jurídico español diversas 
directivas de la Unión Europea en el ámbito de la contratación pública en determinados 
sectores; de seguros privados; de planes y fondos de pensiones; del ámbito tributario y de 
litigios fiscales; o a la Ley 24/2011, de 1 de agosto, de contratos del sector público en los 
ámbitos de la defensa y de la seguridad.

8. A los efectos de lo señalado en el presente artículo, los gastos salariales a los que en él 
se hace alusión incluirán los relativos a las cotizaciones a la Seguridad Social que 
correspondieran.”
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III. Per Reial Decret 476/2020, de 27 de març, es prorroga l’estat d’alarma declarat pel 
Reial Decret 463/2020, de 14 de març, pel que es declara l’estat d’alarma per la gestió de 
la situació de crisi sanitària ocasionada pel COVID-19. 

IV. En data 29/3/2020 es va publicar el Reial Decret-llei 10/2020, de 29 de març, pel que es 
regula un permís retribuït recuperable per les persones treballadores per compte aliena 
que no prestin serveis essencials, amb el fi de reduir la mobilitat de la població en el 
context de la lluita contra el COVID-19
“..... Artículo 1. Ámbito subjetivo de aplicación.
1. El presente real decreto-ley se aplicará a todas las personas trabajadoras por cuenta 
ajena que presten servicios en empresas o entidades del sector público o privado y cuya 
actividad no haya sido paralizada como consecuencia de la declaración de estado de alarma 
establecida por el Real Decreto 463/2020, de 14 de marzo.

2. No obstante, quedan exceptuados del ámbito de aplicación:
a) Las personas trabajadoras que presten servicios en los sectores calificados como 
esenciales en el anexo de este real decreto-ley…”

“ANEXO
No será objeto de aplicación el permiso retribuido regulado en el presente real decreto-ley a 
las siguientes personas trabajadoras por cuenta ajena:

18. Las que presten servicios de limpieza, mantenimiento, reparación de averías urgentes y 
vigilancia, así como que presten servicios en materia de recogida, gestión y tratamiento de 
residuos peligrosos, así como de residuos sólidos urbanos, peligrosos y no peligrosos, recogida 
y tratamiento de aguas residuales, actividades de descontaminación y otros servicios de 
gestión de residuos y transporte y retirada de subproductos o en cualquiera de las entidades 
pertenecientes al Sector Público, de conformidad con lo establecido en el artículo 3 de la Ley 
9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público….”

V. Per Reial Decret 487/2020, de 10 de abril, es prorroga per segona vegada l’estat 
d’alarma declarat pel Reial Decret 463/2020, de 14 de març, pel que es declara l’estat 
d’alarma per la gestió de la situació de crisi sanitària ocasionada pel COVID-19.

Vist l’informe de secretaria de data 22 d’abril de 2020.

Vist l’informe complementari del Cap de l’Àrea de Serveis Territorials de data 27 d’abril de 
2020, que es transcriu a continuació: 

David Aguilà Rodríguez, Cap de l’Àrea de Serveis Territorials, en relació amb la instància 
presentada per l’empresa FCC Medio Ambiete, S.A.U. (FCCMA), successora de Fomento de 
Construcciones y Contratas, S.A. en data 7 d’abril de 2020, i vist l’informe emès en data 17 
d’abril de 2020, emeto el següent
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INFORME COMPLEMENTARI

Respecte a l’informe emès en data 17 d’abril de 2020 com a resposta a la instància de FCCMA 
de data 7 d’abril de 2020, es realitzen les següents precisions, esmenes i consideracions:

- Respecte els motius que impossibiliten l’execució del contracte, el contractista 
manifesta que resulten de les pròpies comunicacions rebudes d’aquest Ajuntament i 
que han estat motivades per les mesures adoptades per les Administracions Públiques 
competents per a pal·liar les conseqüències del COVID-19. S’aclareix que la decisió de 
deixar de prestar el servei de jardineria a partir del dia 16 de març de 2020 es va 
prendre d’acord amb l’empresa contractista, en comunicació amb el responsable del 
contracte de l’empresa, amb l’objectiu de minimitzar la presència d’operaris d’aquest 
servei a la via pública, per considerar-lo un servei no essencial, com a mesura de 
contenció de la pandèmia del COVID-19 i atenent a les possibilitats de l’empresa i la 
seguretat dels seus treballadors, tenint en compte que l’empresa ha manifestat que 
inicialment no disposava de suficients EPIs pels seus treballadors, atesa la falta de 
disponibilitat generalitzada d’aquests equips de protecció. 

- A l’informe s’indicava que la prestació prevista al plec de prescripcions tècniques del 
contracte relativa a “altres treballs”, també s’havia de suspendre. Aquesta prestació fa 
referència a l’existència d’uns preus unitaris per a tasques extraordinàries que no 
s’inclouen en les altres dues prestacions i s’activa en funció de necessitats puntuals. Al 
tractar-se d’un manteniment correctiu, es considera que no  pot quedar suspesa 
aquesta prestació.

- A l’informe s’indica que la suspensió hauria de tenir efectes a partir del dia 15 de març 
(dia inclòs en la suspensió), però és un error, perquè hauria de dir a partir del dia 16 
de març (dia inclòs en la suspensió).

- Per últim, a l’escrit presentat pel contractista en data 7 d’abril de 2020 manifesta la 
nostra sencera disposició per a reiniciar la prestació completa dels serveis, tan aviat 
com es revoqui la declaració de l'estat d'alarma, i continuar amb el normal 
compliment de les obligacions convingudes en el Contracte. Així mateix, en les darreres 
comunicacions efectuades amb el contractista, aquest s’ha manifestat en el mateix 
sentit. En concret, per e-mail de data 24 d’abril, el contractista manifesta que estan en 
disposició per a reiniciar la prestació completa dels serveis, tan aviat com ens ho 
comuniqueu i continuar amb el normal compliment de les obligacions convingudes en 
el Contracte, i adjunta un protocol d’actuacions davant el COVID-19. Tenint en compte 
aquesta manifestació expressa de l’empresa, la prestació del contracte s’ha de 
reprendre, atès que el contractista no adverteix la impossibilitat del seu compliment en 
aquests moment. Així doncs, es considera adient reprendre la prestació de la 
jardineria, sempre i quan es garanteixi totalment el compliment de les mesures de 
seguretat i de protecció que imposen les autoritats competents; compliment que és 
responsabilitat exclusiva de l’empresa contractista. A banda de la disponibilitat del 
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contractista, els motius principals per reprendre el contracte són, per una banda, el fet 
que l’excessiu allargament de la falta de manteniment de la vegetació pot suposar un 
sobrecost més endavant per arribar als nivells de conservació necessaris i, per altra 
banda, els problemes de salubritat que es poden produir per la manca de 
manteniment (plagues de puces, per exemple).

Vista la proposta d’acord de Ple referent a aquest contracte que consta a l’expedient 2020/886 
(moció suspensió parcial jardineria), sense entrar a valorar la legalitat del seu contingut, es 
proposa la seva modificació per ajustar-la al que s’exposa en el present informe en el següent 
sentit:

Primer.- Apreciar la impossibilitat d’execució, que només ho serà de forma parcial, de 
la prestació del servei de manteniment de la jardineria i neteja d’espais verds públics 
urbans d’Argentona amb efectes des del dia 16 de març fins al dia 30 d’abril de 2020, 
ambdós inclosos, pel que fa a la suspensió de la prestació relativa a la conservació i 
manteniment de la jardineria de les zones verdes, espais lliures de la vila, d’acord amb 
els plecs de prescripcions tècniques. 
El contracte continuarà executant-se pel que fa a la prestació relativa a la neteja de 
places, parcs públics i espais lliures definits en els plecs i la prestació d’altres treballs. 
La prestació relativa a la conservació i manteniment de la jardineria de les zones 
verdes, espais lliures de la vila, es reprendrà a partir de l’1 de maig de 2020, passant 
des d’aleshores a l’execució del contracte en la seva totalitat, garantit per part del 
contractista el compliment de les mesures de seguretat i de protecció que imposen les 
autoritats competents.
El responsable del contracte remetrà, telemàticament, acta en format PDF, a signar pel 
representant de l’empresa FCC Medio Ambiete, S.A.U. (FCCMA), successora de Fomento 
de Construcciones y Contratas, S.A. en la qual s’han de consignar les circumstàncies 
que l’han motivada i la situació de fet en l’execució d’aquell. 

Segon.- Requerir a l’empresa FCC Medio Ambiete, S.A.U. (FCCMA), successora de 
Fomento de Construcciones y Contratas, S.A que presenti factura corresponent al 
període del dia 1 al 15 de març de 2020, data del dia abans de la suspensió del servei.

(...)

Quart.- Requerir a l’empresa FCC Medio Ambiete, S.A.U. (FCCMA), successora de 
Fomento de Construcciones y Contratas, S.A, que a l’acabament del mes d’abril presenti 
la documentació prevista a l’art. 34 del Reial Decret-llei 8/2020, de 17 de març, de 
mesures urgents extraordinàries per fer front a l’impacte econòmic i social del COVID-
19, per a la regularització definitiva dels pagaments del danys i perjudicis ocasionats, 
com a conseqüència de la suspensió dels contractes, tenint en compte el requerit per la 
responsable del contracte: 
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1r Les despeses salarials que efectivament hagués abonat el contractista a el personal 
que figurés adscrit amb data 14 de març de 2020 l'execució ordinària del contracte, 
durant el període de suspensió.

2n Les despeses per manteniment de la garantia definitiva, relatius a el període de 
suspensió del contracte.

3r Les despeses de lloguers o costos de manteniment de maquinària, instal•lacions i 
equips relatius a el període de suspensió del contracte, adscrits directament a 
l'execució del contracte, sempre que el contractista acrediti que aquests mitjans no van 
poder ser emprats per altres finalitats diferents durant la suspensió del contracte.

4t Les despeses corresponents a les pòlisses d'assegurança previstes al plec i vinculades 
a l'objecte de el contracte que hagin estat subscrites pel contractista i estiguin vigents 
en el moment de la suspensió del contracte.

En cas de suspensió parcial, els danys i perjudicis a abonar seran els corresponents 
d'acord amb el present apartat d'aquest article a la part del contracte suspesa.

Les despeses salarials als quals es fa al·lusió s'inclouran els relatius a les cotitzacions a 
la Seguretat Social que corresponguessin.

Això no obstant, en el cas que entre el personal que figurés adscrit al contracte es trobi 
personal afectat pel permís retribuït recuperable que preveu el Reial Decret Llei 
10/2020, de 29 de març , l'abonament per l'entitat adjudicadora de les corresponents 
despeses salarials no tindrà el caràcter d'indemnització sinó d'abonament a compte 
per la part corresponent a les hores que siguin objecte de recuperació en els termes de 
l'article tres de l'esmentat Reial Decret Llei, a tenir en compte en la liquidació final del 
contracte.

(...)

Per tot l’anterior, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels acords següents:

Primer.- Apreciar la impossibilitat d’execució, que només ho serà de forma parcial, de la 
prestació del servei de manteniment de la jardineria i neteja d’espais verds públics 
urbans d’Argentona amb efectes des del dia 16 de març fins al dia 30 d’abril de 2020, 
ambdós inclosos, pel que fa a la suspensió de la prestació relativa a la conservació i 
manteniment de la jardineria de les zones verdes, espais lliures de la vila, d’acord amb els 
plecs de prescripcions tècniques. 
El contracte continuarà executant-se pel que fa a la prestació relativa a la neteja de 
places, parcs públics i espais lliures definits en els plecs i la prestació d’altres treballs. 
La prestació relativa a la conservació i manteniment de la jardineria de les zones verdes, 
espais lliures de la vila, es reprendrà a partir de l’1 de maig de 2020, passant des 
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d’aleshores a l’execució del contracte en la seva totalitat, garantit per part del contractista 
el compliment de les mesures de seguretat i de protecció que imposin les autoritats 
competents.
El responsable del contracte remetrà, telemàticament, acta en format PDF, a signar pel 
representant de l’empresa FCC Medio Ambiete, S.A.U. (FCCMA), successora de Fomento 
de Construcciones y Contratas, S.A. en la qual s’han de consignar les circumstàncies que 
l’han motivada i la situació de fet en l’execució d’aquell. 

Segon.- Requerir a l’empresa FCC Medio Ambiete, S.A.U. (FCCMA), successora de 
Fomento de Construcciones y Contratas, S.A que presenti factura corresponent al 
període del dia 1 al 15 de març de 2020, data del dia abans de la suspensió del servei.

Tercer.- Requerir a l’empresa FCC Medio Ambiete, S.A.U. (FCCMA), successora de 
Fomento de Construcciones y Contratas, S.A que presenti en el termini de deu dies hàbils 
la documentació següent:

- La planificació dels mesos de març i abril dels treballs d’acord amb les freqüències 
i prescripcions tècniques especificades en el plec, incloent el personal i la maquinària que 
destina a les tasques, tenint en compte la reducció del servei sol•licitada. 

- Mensualment l’informe emès pel tècnic de l’empresa sobre l’estat de cadascuna de 
les zones i les propostes de millora d’aquelles que siguin convenients. 

- Diàriament la relació de feines realitzades el dia anterior i les incidències sobre la 
programació que s’haguessin pogut produir. “

Quart.- Requerir a l’empresa FCC Medio Ambiete, S.A.U. (FCCMA), successora de 
Fomento de Construcciones y Contratas, S.A, que l’acabament del mes d’abril presenti la 
documentació prevista a l’art. 34 del Reial Decret-llei 8/2020, de 17 de març, de mesures 
urgents extraordinàries per fer front a l’impacte econòmic i social del COVID-19, per la 
regularització definitiva dels pagaments del danys i perjudicis ocasionats, com a 
conseqüència de la suspensió dels contractes, tenint en compte el requerit per la 
responsable del contracte:

1r Les despeses salarials que efectivament hagués abonat el contractista a el personal 
que figurés adscrit amb data 14 de març de 2020 l'execució ordinària del contracte, 
durant el període de suspensió.

2n Les despeses per manteniment de la garantia definitiva, relatius a el període de 
suspensió del contracte.

3r Les despeses de lloguers o costos de manteniment de maquinària, instal·lacions i 
equips relatius a el període de suspensió del contracte, adscrits directament a l'execució 
del contracte, sempre que el contractista acrediti que aquests mitjans no van poder ser 
emprats per altres finalitats diferents durant la suspensió del contracte.
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4t Les despeses corresponents a les pòlisses d'assegurança previstes al plec i vinculades 
a l'objecte de el contracte que hagin estat subscrites pel contractista i estiguin vigents en 
el moment de la suspensió del contracte.

En cas de suspensió parcial, els danys i perjudicis a abonar seran els corresponents 
d'acord amb el present apartat d'aquest article a la part del contracte suspesa.

Les despeses salarials als quals es fa al·lusió s'inclouran els relatius a les cotitzacions a la 
Seguretat Social que corresponguessin.

Això no obstant, en el cas que entre el personal que figurés adscrit al contracte es trobi 
personal afectat pel permís retribuït recuperable que preveu el Reial Decret Llei 10/2020, 
de 29 de març , l'abonament per l'entitat adjudicadora de les corresponents despeses 
salarials no tindrà el caràcter d'indemnització sinó d'abonament a compte per la part 
corresponent a les hores que siguin objecte de recuperació en els termes de l'article tres 
de l'esmentat Reial Decret Llei, a tenir en compte en la liquidació final del contracte.

Cinquè.- Una vegada finalitzat el termini de suspensió es procedirà a la regularització 
definitiva dels pagaments.

Sisè.- En els casos de suspensió parcial es realitzarà la facturació normal per la part 
proporcional corresponent als serveis que efectivament es prestin.

Setè.- El contractista haurà d’informar si s’ha demanat un ERTO o ERE per tenir en 
compte per la indemnització .Haurà d’informar també de les mesures acordades en 
aplicació del RD 10/2020,si fa el cas. 

Vuitè.- En el cas que el contractista opti per un pagament a compte dels danys i 
perjudicis en concepte de bestreta ho haurà de  sol.licitar 

Novè.- Notificar la present resolució als interessats.

Desè.- Notificar aquest acord a serveis econòmics i al responsable del contracte qui ho 
posarà en coneixement als diferents departaments que en resultin afectats.”

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo

Sr. Bernat Calvo.- Nosaltres ja que d’acord amb els antecedents hem entès que aquest 
contracte estava esgotat, que lo que hi ha ara és com una pròrroga conjuntural que s’ha 
fet, en el nostre cas ens abstindrem. Sí que entenem que per mantenir liquiditat i unes 
propostes que es va fer per aquest Reial Decret llei precisament era aquesta suspensió 
de contractes amb aquest règim indemnitzatori, però atesa aquesta circumstància, ens 
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abstindrem i animem a que com abans millor puguem tornar a tenir licitat i adjudicat 
aquest contracte. Moltes gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila

Sra. Montserrat Capdevila.- Em podríeu dir exactament quins són els serveis que a 
partir de l’1 de maig hi ha en servei de manteniment de jardineria i neteja d’espais? Ho 
dic perquè és un punt complex, hi ha coses que s’han suspès i altres que no, hi havia 
diferents dates.

Sra. alcaldessa.- Sr. Espelt

Sr. Pere Espelt.- Disculpeu, no us sento gaire bé. Em sentiu bé vosaltres?

Sra. alcaldessa.- Sí

Sr. Pere Espelt.- Es tracta bàsicament en aquest punt d’aprovar per Ple una suspensió 
parcial del contracte amb aquesta empresa FCC Medi Ambient degut a que una part del 
manteniment regular, a petició d’aquesta empresa i d’acord amb la declaració dels 
serveis essencials de l’estat, s’ha donat de baixa, s’ha suspès una part durant el període 
entre el 16 de març i el 30 d’abril. Aquest contracte conté una part de neteja que sí que 
s’ha produït, no s’ha suspès, i una altra part de manteniment regular com deia, que sí que 
s’ha suspès a petició de l’empresa. Es tracta exactament del manteniment de la jardineria 
de places i zones verdes que, a la vegada, no s’hagin clausurat a demanda del comitè 
d’emergència i de protecció civil de l’Ajuntament. Passada la part més crítica de 
confinament i per altre costat, davant de la col·lisió de la primavera més frondosa que 
posava en risc o posava el risc de l’aparició de plagues, entre elles, plagues de puces que 
ja s’han produït en un parell de llocs del Cros, hem vist la necessitat de reactivar aquest 
contracte. De fet, la proposta ja emana de la mateixa empresa. Va demanar per part seva 
la suspensió del contracte en el seu moment perquè no ho donava abast, perquè no 
tenia prou EPI, això és una de les raons de la suspensió, però ara ja estava en condicions 
de desenvolupar al contracte i amb dret a llei, aquest contracte, si ho demana l’empresa, 
s’ha de tornar a executar al 100%. De manera que es demana al Ple la ratificació o 
l’aprovació d’aquest període de suspensió motivat per no ser un servei essencial, aquesta 
part de manteniment. I per altre costat, l’aprovació de les condicions amb les que 
desenvoluparan el contracte a partir de l’1 de maig, en que passaran a exercir el 100% de 
les prestacions. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Arenas

Sr. Josep Arenas.- Breument. Només per manifestar el sentit del nostre vot. De fet, ja 
vam dir en el Ple del pressupost que hi havia tot un reguitzell, un llistat exhaustiu de 
contractes que s’havien de licitar. Si bé, i entre ells hi ha aquest, si bé en la situació 
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concreta que se’ns planteja aquí, estem d’acord naturalment en que, donada la situació, 
es faci aquesta modificació. En aquest sentit, ho votarem a favor. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 15 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso 
Escribano) i 2 abstencions (Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas)

En aquest moment s’altera l’ordre del dia, passant-se a tractar el punt d’urgència 6.1)

6.    Propostes Urgents 6.1) Continuar la tramitació de l’expedient de contractació 
del contracte mixt de serveis de les escoles bressol municipals d’Argentona, Cargol 
Treu banya i El Bosquet de l’Ajuntament d’Argentona, (exp. 2018/2772

“En data 21 de gener de 2020 el Comitè d’Experts va procedir a la valoració dels criteris 
subjectes a un judici de valor de la documentació presentada al Sobre B per les empreses 
licitadores del contracte mixt de serveis de les escoles bressol municipals d’Argentona, 
Cargol Treu banya i El Bosquet de l’Ajuntament d’Argentona, amb el resultat següent:

CAVALL DE CARTRÓ CRÉIXER JUNTS EULEN FUNDESPLAI PERE TARRÉSRESUM PUNTUACIÓ
49.05 52 41.55 39.80 48.05

En data 11 de març de 2020 la Mesa de Contractació, de conformitat amb la clàusula 1.9 
del plec de clàusules administratives particulars, va procedir a l’obertura del Sobre C 
(criteris avaluables de forma automàtica) i a la valoració i classificació de les proposicions 
presentades per l’esmentat contracte, amb el resultat següent:

VALORACIÓ CRITERIS AUTOMÀTICS PUNT. MAX. OF. MÉS ECONÒMICA
48 592.772,86 €
PUNTUACIÓ MILLOR OFERTA

(màx. 48 punts)
   
SERVEIS PER A LA INFÀNCIA CRÈIXER JUNTS 592.772,86 € 48,00
FUNDACIÓ CATALANA DE L’ESPLAI 595.291,17 € 47,80
EULEN SERVICIOS SOCIOSANITARIOS S.A. 599.902,75 € 47,43
FUNDACIÓ PERE TARRÉS 594.779,73 € 47,84
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VALORACIÓ I CLASSIFICACIÓ

 

Puntuació obtinguda 
per criteris que 

depenen d’un judici de 
valor

Puntuació obtinguda 
per criteris a valorar de 

manera automàtica

PUNTUACIÓ 
TOTAL

SERVEIS PER A LA INFÀNCIA CRÈIXER JUNTS 52,00 48,00 100,00
FUNDACIÓ PERE TARRÉS 48,05 47,84 95,89
EULEN SERVICIOS SOCIOSANITARIOS S.A. 41,55 47,43 88,98
FUNDACIÓ CATALANA DE L’ESPLAI 39,80 47,80 87,60

 
Vist que la proposició presentada per l’empresa SERVEIS PER A LA INFÀNCIA CRÈIXER 
JUNTS és l’oferta econòmicament més avantatjosa.

En data 16/3/2020 es va publicar en el perfil del contractant, com a conseqüència 
del COVID 19, avís de suspensió tràmit termini requeriment, en la descripció 
següent: 
“.....Descripció: En data 14 de març de 2020 s'ha publicat en el Butlletí Oficial de l'Estat el 
Reial Decret 463/2020, de 14 de març, pel que es declara l'estat d'alarma sanitària ocasionada 
pel COVID- 19. La duració de l'estat d'alarma que es declara pel present reial decret és de 
quinze dies naturals. De conformitat amb la decret, i amb caràcter general, es suspenen els 
terminis administratius per la tramitació dels procediments, reprenent-se els terminis en el 
moment en que perdi seu cas, les pròrrogues del mateix, per la qual cosa, s'entén suspès el 
tràmit de requeriment del termini de presentació de la documentació prèvia a l'adjudicació 
escoles bressol municipals d'Argentona, Cargol Treu banya i El Bosquet de l'Ajuntament 
d'Argentona.”

No obstant, a l’apartat 4 de la disposició addicional tercera del Reial Decret 463/2020, de 
14 de març, pel que es declara l’estat d’alarma per la gestió de la situació de crisis 
sanitària ocasionada pel COVID-19, sobre la suspensió dels terminis administratius, amb 
la redacció donada pel Reial Decret 465/2020 pel que fa a l’apartat 4, es preveu el 
següent:
“…4. Sin perjuicio de lo dispuesto en los apartados anteriores, desde la entrada en vigor del 
presente real decreto, las entidades del sector público podrán acordar motivadamente la 
continuación de aquellos procedimientos administrativos que vengan referidos a situaciones 
estrechamente vinculadas a los hechos justificativos del estado de alarma, o que sean 
indispensables para la protección del interés general o para el funcionamiento básico de los 
servicios…..”

Vist l’informe emès per Secretaria en data 4 de maig de 2020.

Per tot l’anterior, i donat que l’estat d’alarma s’ha prorrogat en tres ocasions, pels Reial 
Decret 476/2020, de 27 de març, Reial Decret 487/2020 de 10 d’abril, i Reial Decret 
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492/2020 de 24 d’abril, en el que s’allarga fins a les 00:00 hores dia 10 de maig de 2020, i 
per tal de garantir la protecció de l’interès general i el funcionament bàsic dels serveis, es 
proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels acords següents: 

Primer.- Reprendre la tramitació de l’expedient de contractació del contracte mixt de 
serveis de les escoles bressol municipals d’Argentona, Cargol Treu banya i El Bosquet de 
l’Ajuntament d’Argentona, (exp. 2018/2772), per tal de garantir la protecció de l’interès 
general i el funcionament bàsic dels serveis, d’acord amb el que disposa l’apartat 4 de 
la DA 3a del RD 463/2020, de 14 de març. 

Segon.- Requerir a l’empresa SERVEIS PER A LA INFÀNCIA CRÈIXER JUNTS d’acord amb la 
clàusula 1.18) del Plec de Clàusules Administratives i la delegació del Ple Corporatiu de 
data 1/04/2019, perquè dins del termini de 10 dies hàbils, comptadors des de l’endemà 
de la recepció del present requeriment, presenti la següent documentació a través de la 
seu electrònica de l’Ajuntament d’Argentona:

a) Acreditar la constitució de la garantia definitiva per import de 29.638,50€

b) Presentar els documents següents:
La documentació que acrediti la personalitat de l'empresari, mitjançant DNI o document 
que el substitueixi. Quan no actuï en nom propi o es tracti de societat o persona 
jurídica, a més del seu DNI, haurà d’aportar l’escriptura de nomenament de càrrec social 
o bé el poder notarial per representar a la persona o entitat, i l'escriptura de constitució 
o d’adaptació, si escau, de la societat o entitat i/o aquella en què consti el darrer objecte 
social vigent, en el que hauran d’estar compreses les prestacions objecte del contracte, 
les condicions d’aptitud de solvència econòmica i financera i tècnica o professional, 
classificació i altres circumstàncies inscrites, així com la concurrència o no-concurrència 
de les prohibicions de contractar que hi hagin de constar.
Així mateix, els actes i acords continguts en les escriptures abans assenyalades hauran 
d’estar inscrits en el corresponent Registre quan l’esmentada inscripció els sigui 
exigible. En el cas que no ho fos, la capacitat d’obrar s’acreditarà mitjançant l’escriptura 
o document de constitució, estatuts o acte fundacional, inscrits, si s’escau, en el 
corresponent registre oficial. 

c) Els certificats acreditatius de trobar-se al corrent del compliment de les seves 
obligacions tributàries i amb la Seguretat Social, i amb l’Ajuntament d’Argentona que 
s’obtindrà d’ofici per la mateixa entitat local.

d)La documentació que acrediti l’habilitació professional, la solvència econòmica i 
financera i tècnica o professional, així com la documentació que acrediti la disposició 
dels mitjans que es va comprometre a adscriure al contracte en els termes de la 
clàusula 1.10 del present Plec. 
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El licitador haurà de complir les condicions següents:

1. Solvència econòmica i financera:

Mitjans: 
Acreditar que el volum anual de negocis del licitador, que referit a l’any de major 
volum de negoci dels tres últims conclosos haurà de ser almenys un cop i mig el 
valor anual mig del contracte.

Import mínim:

901.324,39 euros

Acreditació documental: 

El volum anual de negocis del licitador s’acreditarà per mitjà dels seus comptes 
anuals aprovats i dipositats en el Registre Mercantil, si l’empresari està inscrit en 
aquest registre, i si no per les dipositades en el registre oficial en què hagi d’estar 
inscrit. Els empresaris individuals no inscrits en el Registre Mercantil acreditaran el 
volum anual de negocis mitjançant els seus llibres d’inventaris i comptes anuals 
legalitzats pel Registre Mercantil.

2. Solvència professional o tècnica:

Mitjans:  
Una relació dels principals serveis o treballs efectuats de la mateixa o similar 
naturalesa que els que constitueixen l’objecte del contracte en el curs de, com a 
màxim els tres últims anys, en la qual se n’indiqui l’import, la data i el destinatari, 
públic o privat; quan sigui necessari per garantir un nivell adequat de 
competència, els poders adjudicadors poden indicar que es tenen en compte les 
proves dels serveis pertinents efectuats més de tres anys abans.

Acreditació documental: 

Els serveis efectuats s’han d’acreditar mitjançant certificats expedits o visats per 
l’òrgan competent, quan el destinatari sigui una entitat del sector públic; quan el 
destinatari sigui un subjecte privat, mitjançant un certificat expedit per aquest o, 
a falta d’aquest certificat, mitjançant una declaració de l’empresari, 
acompanyada dels documents en poder seu que acreditin la realització de la 
prestació; si s’escau, aquests certificats els ha de comunicar directament a l’òrgan 
de contractació l’autoritat competent.

e)La documentació acreditativa de la resta de circumstàncies consignades en la/les 
declaració/ns responsable/s aportada/es i la resta que sigui exigible.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

7c
72

77
b

fe
1a

d
45

e9
b

d
0a

94
52

fd
44

9e
50

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

10/07/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

10/07/2020 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

237

Aquelles empreses que estiguin inscrites en el Registre de Licitadors de la Generalitat de 
Catalunya i/o de l’Administració General de l’Estat restaran eximides de presentar la 
documentació referida si consta en el Registre de Licitadors.
La inscripció en el Registre oficial de licitadors de la Generalitat de Catalunya i/o de 
l’Administració General de l’Estat acredita, segons el que s’hi reflecteixi i llevat que hi hagi 
una prova en contra, les condicions d’aptitud de l’empresari quant a la seva personalitat i 
capacitat d’obrar, representació, habilitació professional o empresarial, solvència 
econòmica i financera i tècnica o professional, classificació i altres circumstàncies 
inscrites, així com la concurrència o no-concurrència de les prohibicions de contractar 
que hi hagin de constar.
La prova del contingut dels registres de licitadors s’ha d’efectuar mitjançant una 
certificació de l’òrgan encarregat d’aquest, que es pot expedir per mitjans electrònics, 
informàtics o telemàtics. Els certificats han d’indicar les referències que hagin permès la 
inscripció de l’empresari a la llista o l’expedició de la certificació, així com, si s’escau, la 
classificació obtinguda.

Cas de no presentar-se la documentació en el termini previst, s’entendrà que el licitador 
ha retirat la seva oferta, se li exigirà l’import del 3% del pressupost base de licitació, IVA 
exclòs, en concepte de penalitat, i es procedirà en els termes assenyalats a l’article 150 de 
la LCSP.

Segon.- En el cas que no es complimenti adequadament el requeriment de 
documentació en el termini assenyalat, o bé en el termini per esmenar que es doni, 
s’entendrà que l’empresa licitadora ha retirat la seva oferta.

Tercer.- Delegar amb el Sr. Alcalde altres requeriments de documentació previs a 
l’adjudicació que s’hagin de fer, i altres actes de tràmit

Quart.- Notificar la present resolució a l’empresa SERVEIS PER A LA INFÀNCIA CRÈIXER 
JUNTS,  i publicar el present acord al perfil del contractant pel coneixement de la resta de 
licitadors, als efectes oportuns.”

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila

Sra. Montserrat Capdevila.- Primer, la meva sorpresa perquè als portaveus no se’ns ha 
manifestat això d’urgència. 

Sra. alcaldessa.- Sí, disculpeu.

Sra. Montserrat Capdevila.- Clar, en un tema com és la contractació de les escoles 
bressol, que segur que si hi ha l’informe de secretaria i és reiniciar el tràmit o lo que 
s’hagi de fer, segur que està bé, però també ens hagués agradat poder-ho veure. 
Demanen ara el vot aquí i segurament farem una abstenció per no posar traves, però 
que ens agradaria veure les coses per poder fer les preguntes corresponents a lo que 
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veiem, perquè és millor poder llegir-ho nosaltres que no sentir-ho de viva veu, quan hi ha 
dubtes de coses. Tot i que entenem que segur és un tràmit. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies Gina. Ens afegim una mica en el mateix sentit de lo que 
ha comentat la Montse Capdevila. Com no teníem coneixement, ens abstindrem, per la 
nostra part, JxCAT.

Sra. alcaldessa.- Sra. López

Sra. Susana López.- En el mateix terme, que ha arribat molt tard, però entenem les 
circumstàncies, i pel que he entès, pel que ha llegit la Gina Sabadell, és un tema d’activar 
al tràmit semblant al que hem aprovat abans pel tema de pressupostos, i com la 
premura, la necessitat de tenir escola bressol adjudicada al setembre o abans, perquè 
s’han de preparar decentment, nosaltres votarem a favor amb la confiança de que és 
simplement un pas més en el tràmit i en una situació normal haguéssim votat a favor.
 
Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet a 
votació l’anterior proposta que s’aprova per 11 vots a favor (Georgina Sabadell Simó, Pere 
Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan 
Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Susana A. López 
Rico, Josep Arenas Ponsa i Juan Fco. Fragoso Escribano) i 6 abstencions (Montserrat 
Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín 
Garachana, Bernat Calvo Català i Cristina Maynou i Casanovas)

En aquest moment es reprèn l’ordre del dia, tornant al punt 5.

5. Mocions i interpel·lacions grups municipals 5.1) Moció del grup municipal 
Junts per Catalunya – Argentona, per sol·licitar a l’Estat la rebaixa de l’IVA cultural 
de forma temporal

El Sr. Bernat Calvo llegeix la moció:

“Atesa la greu situació sanitària i social causada per la COVID-19 al conjunt del planeta, 
però que ha afectat amb gran contundència l’Estat espanyol i Catalunya,

Vist que unes declaracions del Ministre de Cultura del Gobierno van portar a l’apagada 
cultural digital durant 48 hores, mostrant la força d’aquest sector,

Atenent que el sector de la Cultura fa temps que està en crisi i que les greus 
conseqüències de la pandèmia causada per la COVID-19 han estat un factor més per 
aprofundir aquesta crisi,
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Entenent la Cultura en un sentit ampli i en majúscula, que inclou les arts escèniques i 
plàstiques, el patrimoni cultural, la cultura folklòrica i tradicional entre d’altres 
manifestacions culturals,

Per tot el que s’ha exposat, es proposa al PLE l’adopció dels següents acords:

1- Sol·licitar a la Conselleria de Cultura de la Generalitat de Catalunya que impulsi un 
gran Pacte per la Cultura en el sector cultural on es declari la cultura com a bé de primera 
necessitat.

2- Sol·licitar a l’Administració General de l’Estat espanyol que s’impulsi una rebaixa de 
l’IVA definitiva de fins al 10% i que, de manera temporal, aquesta rebaixa, pugui arribar al 
0% d’IVA, amb l’objectiu de rellançar el sector cultural.

3- Que des de l’Ajuntament d’Argentona se segueixi donant suport al sector cultural 
argentoní, en la forma i en la mesura que sigui possible i que es pugui mantenir un 
contacte continuat amb el sector per conèixer-ne la situació arran de la crisi de la COVID-
19.

4- Comunicar aquest acord al Ministerio de Cultura de l’Estat espanyol i a la Conselleria 
de Cultura de la Generalitat de Catalunya.”

Sr. Bernat Calvo.- Resumidament, el que nosaltres entenem és que el sector cultural ja 
és un sector que per si està en crisi, sempre ha estat en una situació molt delicada. Ja la 
crisi financera 2008-2010 va ser un dels més afectats i van buscar solucions imaginatives 
per rellançar el sector. I ara aquest cop pot ser definitiu. Que les sales de teatre i similar 
vegin reduïdes el seu aforament un terç pot ser que no sigui viable ni tan sols obrir-les. 
Per altra banda, clar, si no es rebaixa l’IVA, pot ser que arribem a la paradoxa de que no 
recaptem diners, perquè per molt que es mantingui el 21% d’IVA, si aquestes 
circumstàncies, encara que es mantingués obert els teatres i altres activitats culturals, hi 
aniria poca gent. Molta gent no la té com una primera necessitat. Per nosaltres, JxCAT, és 
una necessitat bàsica, la cultura. Però entenem que molta gent prioritzaria altres 
qüestions abans que la cultura i molta gent no aniria a aquests espectables o activitats 
culturals. Per tant, mantenir l’IVA la 21% vol dir tenir una baixada de recaptació molt 
important. Per tant, tenim dos problemes, mantenir el sector cultural viu i la recaptació 
d’impostos. Si mantenim el 21% d’IVA probablement no recaptarem impostos però és 
que a més a més matarem el sector cultural. Si baixem temporalment l’Iva al 0% com a 
mínim no es recaptaran els impostos desitjats però com a mínim tenim un instrument 
poderós per rellançar el sector cultural. Per tant, crec que ja posats, hi ha dues víctimes 
com a mínim, que només n’hi hagi una, a partir d’ara, i amb aquesta rebaixa de l’IVA 
cultural, creiem que es pot rellançar. D’altra banda, demanem a la Generalitat que hi hagi 
aquesta proposta de pacte nacional per la cultura que permeti establir altres mesures, 
altres mecanismes per rellançar aquest sector que està en una situació tan delicada. Com 
hem dit a la moció, aquí ens referim a cultura en el sentit més ampli, arts escèniques, arts 
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plàstiques, patrimoni cultural, parlem de llibres, llibreries, cinema, etcètera. Intentem 
arribar a la cultura en el sentit més genèric i ampli possible. Per altra banda, també fem 
menció a la lectura més local, més municipal, del tema de la cultura. I per això demanem 
a la regidoria de cultura que faci un seguiment d’aquest sector cultural. Que aquesta 
taula de treball que es va proposar de crear en matèria de promoció econòmica tingui un 
lloc per treballar i parlar de l’àmbit cultural. I en la mesura del possible i quan sigui 
possible, no deixar de banda el sector cultural, perquè per nosaltres és un sector 
estratègic per Argentona, un poble amb molta cultura, i no l’hauríem de deixar de banda, 
l’hem d’impulsar com un sector més. No només d’interès cultural pur i dur, sinó també 
per l’interès econòmic que genera. Per tant, intentar mantenir activitats culturals també 
vol dir mantenir activa una activitat econòmica important del municipi. Pe tant, lo que 
demanem si us plau és que no s’abandoni la cultura ni als seus professionals, els 
reconeixem, i totes les administracions ens posem a la feina per aconseguir rellançar 
aquest sector, que de ben segur serà dels que més patirà aquesta crisi que ens vindrà 
sobre. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. López

Sra. Susana López.- Nosaltres estem a favor d’aquesta moció. De fet, es va modificar 
perquè hi havia punts que no acabàvem d’entendre, però vull fer dues puntualitzacions. 
En primer lloc, a l’exposició de la moció, hi ha una cosa que no és totalment correcta. El 
ministre de cultura sí que va tenir unes declaracions, que segurament mogut pel moment 
de crisi, perquè van ser aquestes declaracions en el moment pitjor, quan més contagis hi 
havia i quan malauradament més gent estava morint per la malaltia, pel Covid-19, no van 
ser del tot afortunades, però ell l’única cosa que va dir és que ara, en aquell moment, 
s’havia d’atendre l’urgent i després s’atendria allò important. És una manera de treballar 
pràctica i que al final s’aconsegueixen objectius en aquesta, quan es treballa així. Això de 
que va haver-hi un apagon cultural per la causa de les seves declaracions no és veritat. El 
mateix dia que havia de començar l’apagon, el ministre de cultura va rebre els 
representants culturals i van arribar a un acord, que es parlaria de com impulsar la 
cultura, es parlaria de l’IVA, que la rebaixa de l’IVA del 21% al 10% el PSOE, al qual pertany 
aquest ministre, ja ho tenia al seu programa electoral i la ujada de l’IVA al 21% va passar 
en temps de dificultat però eren altres colors polítics els que estaven governant i els que 
van prendre determinades mesures que afectaven a la cultura. La segona cosa que vull 
recordar és que quan parlem que la cultura fa molts anys que estan patint, hem de 
recordar que les competències són nostres, són de la Generalitat, i que realment cap 
color polític, cap President de la Generalitat, sigui del color que hagi estat, segurament no 
li ha donat el valor que se li hauria d’haver donat a la cultura. Per tant, la part que ens 
toca a nosaltres de crítica l’admetrem i tant de bo en un futur aquesta importància, que 
de molts sectors ha posat de manifest la crisi del Covid-19, es doni, no només a la cultura, 
també a altres sectors públics que per nosaltres són puntals i que haurien de tenir tot el 
nostre recolzament. Mocions com aquestes s’haurien de donar per moltíssims sectors, 
haurien de passar a tenir més ampli recolzament públic. Gràcies.
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Sra. alcaldessa.- Sr. Puig

Sr. Àngel Puig.- Gràcies. Totalment d’acord amb la moció. Comentar que des de Govern 
recolzem la moció i fer uns matisos també en el seu redactat, matisos en el sentit 
favorable. Lògicament el tema de l’IVA és indiscutible. Demanem una rebaixa substancial, 
però molt significativa de l’IVA, però a la vegada també el que voldria reflectir que des de 
Govern i des del grup d’Unitat, lògicament el que hem parlat i no deixarem de costat és 
que la cultura i les festes les hem de continuar potenciant en la mesura que puguem 
arribar-ho a fer. Per què ho dic així? Perquè està clar que haurem de vetllar per fer 
modificacions de pressupost. Però no té perquè el sector cultural i festiu carregar-se amb 
les conseqüències d’haver de reforçar altres sectors. Jo penso que hem de ser prou 
imaginatius i així ho hem compartit amb les dues regidories, hem de ser prou imaginatius 
com per poder cercar fórmules imaginatives i si pot ser, més econòmiques, no per 
abaratir el sector sinó per poder continuar amb aquesta tradició, com deia el regidor 
Bernat, amb aquesta tradició i amb aquesta empenta que des d’Argentona tenim en el 
sector cultural, artístic i festiu. A la vegada també comentar que és un sector on milers de 
persones en depenen. Per tant, també és un sector productiu, és un sector a defensar, és 
un sector com qualsevol altre, que hem de ser capaços d’ajudar. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Entenc que aquestes modificacions s’hauran d’incorporar en aquesta 
moció. Entenc que es poden incorporar de viva veu i portar-les a votació?

Sra. secretària.- No veig inconvenient. Ja s’ha manifestat quines són. Si es voten a favor, 
quedarien aprovades.

Sra. alcaldessa.- Sra. López

Sra. Susana López.- Entenc que estàs parlant de modificacions de treure la frase aquesta 
que penso que és incorrecte, no?

Sra. alcaldessa.- Concretament ens havies demanat aquesta modificació. No sé si JxCAT, 
que és qui ha preparat la moció, estaria d’acord.

Sr. Bernat Calvo.- Gràcies Gina. Per la nostra part, aquesta referència de les 48 hores 
tenen més per la força del sector més que per criticar al ministre de cultura. Per això no 
hem entrat a valorar les declaracions del ministre de cultura sinó a valorar l’esforç del 
sector cultural més com a resposta. Per nosaltres no hi ha problema, si es vol incorporar 
aquesta esmena nosaltres estarem d’acord.
 
Sra. alcaldessa.- Votaríem la moció amb l’esmena incorporada.

Sr. Bernat Calvo.- Com quedaria el redactat, la part modificada, només?
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Sra. Susana López.- Jo només que no sigui taxatiu, que no digui que les declaracions del 
ministre varen provocar un paron cultural de 48 hores perquè això no és real. Podríem 
dir que va estar a punt o que bueno, no sé, perquè no es va produir aquest apagon 
cultural perquè es van posar d’acord abans, no sé com s’hauria d’explicar realment, jo 
només constato la realitat, no es va produir. El sector cultural va arribar a un acord amb 
el ministeri i no va portar a terme la seva lícita protesta.

Sr. Bernat Calvo.- Si em permeteu, entenc que al cap de 12 hores el ministre va rectificar 
i es va arribar a un acord.

Sra. Susana López.- No, van arribar a un acord abans de les vuit del vespre que 
començava l’apagon cultural. Van arribar a un acord amb matí. De fet, els representants 
culturals van sortir i van fer una roda de premsa dient que havien parlat amb el Govern i 
que tiraven enrere la convocatòria.

Sr. Bernat Calvo.- En tot cas, com aquesta qüestió no té rellevància pel fons de la 
qüestió, penso que si es vol eliminar aquest segon paràgraf no tenim problema.

Sra. alcaldessa.- Entenc que votaríem la moció sense aquest segon paràgraf.

Sr. Bernat Calvo.- Entenc que primer es votarà l’esmena d’eliminar aquest segon 
paràgraf?

Sra. alcaldessa.- D’acord. 
Es procedeix a la votació de l’esmena.

Sotmesa a votació l’esmena de l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas 
Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

La proposta esmenada passa a tenir el següent redactat:

“5.1) Moció del grup municipal Junts per Catalunya – Argentona, per sol·licitar a 
l’Estat la rebaixa de l’IVA cultural de forma temporal

Atesa la greu situació sanitària i social causada per la COVID-19 al conjunt del planeta, 
però que ha afectat amb gran contundència l’Estat espanyol i Catalunya,

Atenent que el sector de la Cultura fa temps que està en crisi i que les greus 
conseqüències de la pandèmia causada per la COVID-19 han estat un factor més per 
aprofundir aquesta crisi,
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Entenent la Cultura en un sentit ampli i en majúscula, que inclou les arts escèniques i 
plàstiques, el patrimoni cultural, la cultura folklòrica i tradicional entre d’altres 
manifestacions culturals,

Per tot el que s’ha exposat, es proposa al PLE l’adopció dels següents acords:

2- Sol·licitar a la Conselleria de Cultura de la Generalitat de Catalunya que impulsi un 
gran Pacte per la Cultura en el sector cultural on es declari la cultura com a bé de primera 
necessitat.

2- Sol·licitar a l’Administració General de l’Estat espanyol que s’impulsi una rebaixa de 
l’IVA definitiva de fins al 10% i que, de manera temporal, aquesta rebaixa, pugui arribar al 
0% d’IVA, amb l’objectiu de rellançar el sector cultural.

3- Que des de l’Ajuntament d’Argentona se segueixi donant suport al sector cultural 
argentoní, en la forma i en la mesura que sigui possible i que es pugui mantenir un 
contacte continuat amb el sector per conèixer-ne la situació arran de la crisi de la COVID-
19.

4- Comunicar aquest acord al Ministerio de Cultura de l’Estat espanyol i a la Conselleria 
de Cultura de la Generalitat de Catalunya.”

Sotmesa a votació l’anterior proposta esmenada, s’aprova per 15 vots a favor (Georgina 
Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Joaquim Perejoan Hernández, 
Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila 
Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep 
Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso 
Escribano) i 2 abstencions (Montserrat Cervantes Codina i Joan Martín Garachana)

Sr. Joan Martin.- No sé si podria intervenir un moment?

Sra. alcaldessa.- Sí.

Sr. Joan Martin.- Simplement demanar disculpes, que en una anterior votació se m’ha 
desconnectat. Estic en contacte també amb Localret. He demanat vàries vegades parlar, 
per l’aplicació, aixecant la mà, amb la funcionalitat que té. Localret són conscients 
d’aquests problemes que té la pròpia aplicació. Simplement demano disculpes, que en 
algun moment, justament quan connecto la càmera....  TALL DE VEU .... L’aplicació m’escup 
ES PERD LA CONNEXIÓ 

Sra. alcaldessa.- Bé, érem conscients que això ens podia passar, hem posat tota la 
voluntat perquè funcioni però està clar que no és fàcil i ens passen aquestes coses. 
Cristina.
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Cristina Maynou.- Gràcies. 
Jo estic igual que en Joan, l’altra vegada ja ens van comentar que igual era un problema 
de l’Android o el MAC, però és que a mi cada vegada que em canvieu la càmera, m’escup. 
Jo us vaig veient bé, però quan canvieu el format de visió, que passa cada vegada que 
anem a votar, m’escup. Totes les votacions, tot lo que digui en Bernat, en principi anem 
iguals. A ell sí que el veieu. Compto que en Bernat vota per tots dos.

Sra. alcaldessa.- Sra. secretària.

Sra. secretària.- El canvi de format el porten des de la ràdio per la retransmissió. Si de 
cas, demanem que deixin de canviar el format i es deixi en format mosaic, que és el que 
us va millor i així no canviarà la imatge. Gràcies.

Joan Martín.- Perdoni Sra. secretària, si puc acabar, que abans s’ha tallat. Miri, jo estic en 
contacte amb Localret, que són els que estan gestionant tot això. Són conscients de la 
problemàtica que està portant l’aplicació i dels problemes que té ella mateixa. Ells em 
comenten que justament amb la vista mosaic encara requereix més ample de banda. Jo 
demano disculpes en l’anterior votació, perquè m’he caigut, perquè automàticament en 
el moment que activo càmera, directament l’aplicació m’escup. Si torna a passar, tornaré 
a demanar disculpes o no sé si es podria fer de veu per no haver d’estar incomodant i 
interrompent el Ple. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- D’acord. Continuem, doncs. 

Montserrat Matas.- Gina, perdona. Entenc que hauríem d’intentar millorar la connexió, 
perquè no sé si és un problema de connexió de programari, perquè qui més qui menys 
té algun tipus de problema. Imagino que la Sra. Secretària i tu no, perquè sou les que 
dirigiu, però la resta és una mica dificultós. Parlar amb l’empresa o buscar un altre tipus 
de programa. No sé, desconec, sóc molt profana en la matèria, però vull expressar també 
la meva queixa. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Farem el que puguem. Avui haurem de continuar així. Igualment, com 
sabeu, es va escollir aquesta plataforma perquè és el que ens donava garanties a 
Secretaria i penso que malauradament, jo que he estat també en altres sistemes, tots en 
algun moment o altre tenen alguna dificultat. De tota manera, intentarem a veure què 
podríem fer, parlant amb l’empresa. L’altra opció que es pot plantejar és si creieu que ha 
de poder votar, no sé Sra. Secretària si això es pot fer o no, però que voti el portaveu de 
cada grup i així si no veiem els altres? Entenc que no? Ah, doncs ho retiro.

Joan Martín.- Jo només vull dir que aquests problemes que estic tenint actualment a dia 
d’avui ja els vaig notificar el dia de la prova que vam fer. Segueixo veient la problemàtica i 
també dir que no és problema de la connexió, ja que per la meva feina, faig 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

7c
72

77
b

fe
1a

d
45

e9
b

d
0a

94
52

fd
44

9e
50

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

10/07/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

10/07/2020 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

245

videotrucades constant amb molta gent també i no em succeeix el que m’està succeint 
amb aquest programa en concret. Simplement això. Gràcies.
 
Sra. alcaldessa.- D’acord. Prenem nota.

5.2) Moció del grup municipal Junts per Catalunya – Argentona, referent a 
actuacions de resposta a l'impacte de la crisi sanitària ocasionada pel COVID-19. 
Mesures de resposta a l’impacte de la crisi sanitària en l’activitat econòmica

El Sr. Bernat Calvo llegeix la moció:

“El Reial Decret 463/2020, de 14 de març, pel que es declara l’estat d’alarma per la gestió 
de la situació de crisi sanitària ocasionada pel COVID-19, ha aprovat un seguit de 
mesures que inevitablement tindran un impacte sobre l’economia de les famílies, dels 
comerços i d’altres activitats mercantils locals. 

El Govern de la Generalitat de Catalunya i el de l’Estat han anunciat ja que treballen en 
diferents línies d’acció per tal de reduir aquest impacte. Amb seguretat, en els propers 
dies i setmanes s’aniran concretant aquestes accions i en elles es tindrà en compte 
l’afectació de la crisi en el món local.

No obstant, considerem que en l’àmbit de les competències municipals, i amb els 
recursos disponibles, l’Ajuntament d’Argentona ha de mobilitzar-se també per actuar 
davant les afectacions que la crisi originarà, per preveure amb antelació efectes en el 
terreny econòmic i social, i per assegurar la capacitat de resposta de l’organització. 
Lògicament, aquestes previsions s’hauran de veure corregides i adaptades amb l’evolució 
de les circumstàncies, però el grup municipal de Junts per Catalunya vol proposar un 
primer paquet de mesures locals de resposta a l’impacte de la crisi sanitària.

Atès el que disposa l’article 84 de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya:
Els governs locals de Catalunya tenen en tot cas competències pròpies sobre les matèries 
següents, en els termes que determinin les lleis:
(...)
i)    La regulació de l'establiment d'autoritzacions i promocions de tot tipus d'activitats 
econòmiques, especialment les de caràcter comercial, artesanal i turístic i foment de 
l'ocupació.

Atès el que estableix l’article 53 de la Llei de comerç de Catalunya:
Article 53
Concepte, objecte i contingut

1. El departament competent en matèria de comerç, juntament amb les polítiques de foment 
que duen a terme els ajuntaments en el marc de llurs competències, ha de posar en pràctica 
polítiques de foment de la competitivitat del comerç urbà per a contribuir a millorar-ne 
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l'eficiència, la competitivitat i la sostenibilitat, i posar a l'abast del sector les eines que 
permetin als seus integrants tenir més capacitat d'adaptació a l'entorn actual, de creixement i 
d'internacionalització. Aquestes polítiques s'han de concretar per mitjà de plans que 
desenvolupin objectius i actuacions per a períodes determinats.
(...)
4. Les corporacions locals, d'acord amb la legislació de règim local, poden dur a terme 
polítiques de foment d'acord amb les competències respectives.

En virtut de tot això, i en ús de les facultats atribuïdes legalment, es proposa al PLE els 
següents acords: 

1) Proposar a l’alcaldia d’Argentona per establir que tots els serveis municipals, i en 
particular als departaments de Promoció Econòmica i Hisenda, avaluïn les afectacions 
que les mesures decretades en virtut del Reial Decret 463/2020 poden tenir en l’activitat 
econòmica del municipi i que elaborin una proposta d’accions de resposta des de les 
competències municipals. 

Sense ànim exhaustiu, caldria revisar l’afectació i les possibles reduccions o retorns en les 
taxes que suporten per serveis municipals els establiments comercials, d’hostaleria i de 
restauració que han hagut de tancar les seves portes per motiu de l’estat d’alerta: taxes 
de clavegueram, escombraries, guals, ocupació de via pública per terrasses, ocupació de 
via pública (mercat no sedentari, excepte alimentació), serveis del Mercat Municipal 
(parades tancades), etc.

2) Proposar a la regidoria de Promoció Econòmica que estudiï l’aprovació i tramitació 
d’una subvenció o ajut, amb caràcter extraordinari, pels esmentats establiments 
comercials, d’hostaleria i de restauració que han hagut de tancar les seves portes o que 
els seus ingressos han quedat fortament mermats degut al confinament.

3) Proposar a la regidoria d’Hisenda que s’estudiï una modificació de l’Ordenança Fiscal 
número 13 de taxes per la utilització privativa del domini públic municipal pel que fa 
referència als espais de terrasses, de tal manera que excepcionalment pel mateix preu 
taxat puguin ocupar un espai major amb la finalitat de que els comensals dels 
establiments de restauració puguin estar més separats a les terrasses.”

Sr. Bernat Calvo.- Aquesta és la proposta que vam proposar des del principi, aquest 
paquet de mesures. Sí que se’ns va demanar que aquest estudi d’aquestes propostes es 
fes en l’àmbit de les taules de treball del Covid. Creiem que s’hauria de referir, més que 
proposar a Alcaldia, seria proposar a la taula de treball de promoció econòmica, i a partir 
d’aquí, que es pogués fer la proposta en ferm a l’òrgan que sigui competent. Nosaltres no 
tenim cap problema en principi, el que sí que, especialment pel que fa referència la 
nostra proposta de subvenció del comerç, creiem que s’hauria de començar a actuar el 
més ràpid possible, perquè no ens trobem que quan tinguem unes bases aprovades, hi 
hagi tota una part del comerç que estigui morta i hagi tancat la parada per sempre. Això 
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és el que voldríem evitar i per això també teníem una mica de pressa per tirar endavant 
això quan abans millor, perquè entenem que urgeix poder donar aquest suport, dins de 
les competències municipals, dins de la legalitat, això no hi ha cap dubte, però dins 
d’aquests mecanismes, començar a pensar i tractar i proposar totes aquelles alternaves i 
mesures que siguin necessàries per salvar-ho. Això anirà més lluny, hem d’arribar també 
a serveis socials, hem de mirar què fem en matèria eductiva dins del nostre àmbit 
competencial, però aquestes propostes van sobretot encaminades en l’àmbit de la 
promoció econòmica, comerç, hostaleria, restauració. La tercera proposta el que 
proposem com a idea és que, atès que les terrasses segurament estarà limitat 
l’aforament a un terç, el que proposaríem que s’estudiï poder ampliar pagant la mateixa 
taxa, modificar l’ordenança fiscal de tal manera que puguem tenir molt més espai. Podria 
ser el triple d’espai pel mateix preu. De tal manera que el comerç, en aquest cas es 
facilita el sector de l’hostaleria, bars i restaurants, puguin tenir el mateix aforament. Per 
altra banda, el punt 2, que probablement és el més important, és el que fa referència a 
aquesta subvenció o ajut extraordinari per tal de rellançar el sector del comerç. La idea 
és que dins de l’àmbit competencial que pugui tenir els municipis en matèria de comerç, 
poder donar aquestes subvencions a canvi per començar demostrant que han hagut de 
tancar o que han tingut unes pèrdues substancials, podria ser pèrdues de més del 75% 
dels ingressos, per exemple, respecte un equivalent de l’any anterior. Podrien ser altres 
propostes, però aquesta seria una possible alternativa. I també com a contrapartida, que 
mantinguin obert el comerç durant un període de temps determinat, un any, uns mesos, 
no sé, el que s’estudiï que sigui raonable. Llavors, aquests comerços, que puguin rebre 
una quantitat d’ajut de diners per tal de poder intentar mantenir-se en navegació. 
S’haurà de tenir en compte altres subvencions, quines són o no compatibles amb 
aquesta. Sé que hi ha ajust d’autònoms de la Generalitat, i s’hauria de concretar quina 
compatibilitat hi ha, perquè la idea és facilitar la vida als comerciants, no posar-los en un 
problema. Aquesta és la finalitat de l’ajuda. Intentar ajudar amb unes bases ben fetes, 
posar-les a exposició pública, aprovar i que puguin presentar aquestes propostes de 
subvenció. Serien de lliure concurrència, amb els criteris corresponents, però no per això 
sigui un impediment perquè puguin rebre aquests ajuts. Per altra banda, el punt primer 
fa referència més genèrica a qüestions, algunes ja s’han començat a tractar, retorns de 
taxes. Aquelles taxes per serveis que no s’han prestat, s’hauran de tornar als usuaris 
l’import de la part proporcional. Per tant, s’hauria d’estudiar. Sí que també vam proposar 
un quart punt que fes referència a la llar Sant Anna i deia així: Proposar a la taula de 
treball de Serveis Socials que s’estudiï la viabilitat legal d’una subvenció extraordinària 
per a la Fundació privada la Nostra Llar Santa Anna als efectes de poder fer front a la 
situació extraordinària i excepcional que han de fer front per causa del COVID-19. 
Aquesta última és també perquè pel que sabem, la Llar Sant Anna, a partir d’ara 
segurament tindrà un problema de liquiditat i un problema econòmic greu, atès que les 
places que no està cobrint actualment no les pot tornar a cobrir, la Generalitat té el vedat 
tancat. Per tant, creiem que s’ha d’estudiar en aquesta taula de serveis socials aquesta 
proposta d’ajuda. De fet, ja en el nostre programa proposàvem que hi hagués una 
subvenció específica. En tot cas, seria interessant degut a les circumstàncies excepcionals 
que tenim, que s’estudiï aquesta proposta. Per tant, mantindríem la moció però amb 
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aquestes modificacions. És a dir, que el punt 1, 2 i 3, on diu proposar a l’Alcaldia 
d’Argentona, proposar a la regidoria d’hisenda i promoció econòmica, posi proposar a la 
taula de treball. En els tres primers punts seria taula de treball de promoció econòmica i 
a més a més afegiríem aquest punt quart que seria el referent a l’ajuda de la llar Santa 
Anna. Resto a disposició de qualsevol aclariment que es vulgui fer. 

Sra. alcaldessa.- Abans de passar la paraula, expressaré l’opinió del grup d’Unitat 
respecte aquesta qüestió. Malgrat estar d’acord que hem d’actuar molt ràpid i malgrat 
estar d’acord en aquest punt quart del tema de la llar Santa Anna, que ens preocupa 
moltíssim, però també amb la resta de propostes que ens heu fet, entenem que la 
voluntat de tots els regidors, tant els de Govern com els de l’oposició, és anar alhora i 
treballar junts en unes taules de treball que seran elles les que decidiran quines mesures, 
de com, quan, en quin ordre i quines prioritats i amb quins imports. Per tant, ens sembla 
que ara no és el moment de fer aquesta moció sinó de posar-nos a treballar en aquesta 
línia. Per tant, el vot d’Unitat serà en contra, no perquè no entenguem la necessitat i la 
urgència de prendre mesures, sinó perquè entenem que l’ordre correcte de treballar és 
tots junts i a través d’aquestes taules de treball i que siguin aquestes taules les que 
prenguin les decisions. 
Sra. López

Sra. Susana López.- Nosaltres ens abstindrem. Entenem que tot el que demana és 
totalment necessari, entenem també que moltes coses de les que demana ja anem tard. 
Hi ha coses que s’han de decidir ja, no podem esperar ni tan sols a la mesa de promoció 
econòmica, com per exemple el tema de les terrasses dels bars. Avui estan trucant a 
l’Ajuntament molts propietaris d’hostaleria i encara no se’ls està donant resposta. 
Segurament encara no les tenim, perquè tot va molt ràpid, però per exemple, per posar 
un exemple amb el tema de les terrasses, que proposa que se li faci un descompte, 
nosaltres les terrasses aquest any no s’haurien de cobrar i si s’ha cobrat alguna cosa 
s’hauria de tornar, perquè la pèrdua de l’hostaleria és brutal. I que amb una ocupació del 
50%, perquè tot apunta que al final serà un 50%, però de quina ocupació, de la que 
demanen a l’abril? De la que demanen al juliol o l’agost quan la temporada puja? Jo crec 
que en aquest tema ja ens haurem de comunicar demà mateix per poder tenir una 
decisió presa de cara al proper, al dilluns, que l’hostaleria han d’obrir. I pel que parlem de 
treballar tots junts, estic encantada de sentir-ho, però el Govern hauria d’entendre que 
com a mínim, quan es prenen decisions, abans de publicar-les, ens ho haurien de 
comunicar també a l’oposició, si és que la intenció és treballar conjuntament, com a 
mínim preguntar quina és la nostra opinió, perquè malauradament tot el que es decideixi 
ara es veurà afectat pel tema Covid-19 i en totes les coses que decidim, les decidim 
nosaltres o altres, haurem de prendre mesures pel Covid. Per tant, si hem de treballar 
conjuntament, que sigui per tot. Així que ens abstenim perquè entenem que no és el lloc 
per parlar d’això, perquè podríem estar debatent tot el Ple quines són les mesures més 
adequades i com s’han de portar a terme, però també entenem que són mesures que 
calen ràpid. Per tant, nosaltres ja tenim un representant triat per aquesta taula i em 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

7c
72

77
b

fe
1a

d
45

e9
b

d
0a

94
52

fd
44

9e
50

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

10/07/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

10/07/2020 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

249

comprometo a que demà posarem els nostres noms i a veure si el més aviat possible ens 
podem posar a treballar. Res més. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila

Sra. Montserrat Capdevila.- Gràcies. També per explicar el nostre vot, tot i que ho 
havíem compartit a Junta de Portaveus i al grup que la presenta. Nosaltres també ens 
abstindrem. És veritat que tots els grups tenim propostes i estem a l’espera d’aquestes 
taules que ens serviran per posar-les allà, unes taules que fa més de quatre setmanes 
que estem esperant i que la lentitud de tot ens porta a que hi hagi grups que vulguin ja 
tirar coses endavant i per això porten aquestes mocions. Totes les opcions i propostes 
que posa crec que són compartides per tots els regidors però creiem que no podem anar 
presentant individualment cada grup una moció perquè repetirem propostes, sinó que 
s’han de poder treballar conjuntament. També agafo les paraules de l’Alcaldessa en 
funcions, perquè sigui veritat que puguem treballar junts, no només en aquestes taules 
sinó en altres coses que s’estan donant ja.

Sra. alcaldessa.- Sr. Fragoso

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias. Un poco en la línea de mis compañeras. Como usted 
sabe, Alcaldesa, yo he ido en todo lo que he podido, he estado yendo al Ayuntamiento 
para ayudar en todo lo que he podido, y haciendo aportaciones como de lo que se ha 
dicho de la terraza de los bares etcétera. Creo que en las mesas de trabajo donde hay 
que realizarlo y creo que los 17 que estamos aquí estamos para representar al pueblo y 
queremos lo mejor. No creo que esté nadie en contra de perjudicar a nadie del pueblo. 
Entonces, nosotros nos abstendremos.

Sra. alcaldessa.- D’acord.
Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. Només un aclariment. Nosaltres vam presentar 
aquesta moció crec que inclús abans que es fessin aquestes taules. Tot i així, arrel que es 
van crear aquestes taules vam entendre la possibilitat que la moció fes referència a 
treballar en aquestes taules, per tant, en condicions d’igualtat amb qualsevol altre 
mesura que es pugui proposar. Inclús si hi ha altres que són més eficients que aquestes, 
podrien estar pel davant. Són altres Ajuntaments que ja han proposat mesures molt 
similars a les que proposem aquí, almenys al pel que fa referència al punt 1 i 2, inclús el 
tercer. El punt quart, com és la llar Santa Anna, és molt subgèneres, però sí que hi ha 
molts Ajuntaments que han proposat mesures en aquest sentit i creiem que inclús ja 
anem tard prenent algunes d’aquestes mesures perquè probablement, sinó fem durar 
molt, quan estigui fet l’ajut, la subvenció, les bases aprovades, si no espavilem, a lo millor 
no hi hauran molts comerços que puguin acollir-se a aquest ajut pel simple fet que ja 
hagin tancat la paradeta definitivament. Atès que hi ha aquest perill, nosaltres vam 
proposar aquesta moció perquè es pogués treballar més, nosaltres sempre demanem 
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que s’estudiï, perquè naturalment els serveis centrals de l’Ajuntament seran els que 
determinaran la legalitat i la mesura concreta, però enteníem que ens havíem de posar ja 
a treballar en aquesta qüestió. Per això fa temps que tenim aquesta moció feta, inclús 
abans que es creessin aquestes taules, però atès que s’han creat aquestes taules, 
aprofitarem aquest mecanisme si és que no es demora en posar-ho en marxa, perquè 
sigui el lloc on es pugui debatre en condicions d’igualtat.

Sra. alcaldessa.- Tornem a repetir el compromís de fer aquestes taules de treball. Sí que 
estem esperant en aquest moment que ens digueu alguns de vosaltres qui serà el 
representant en cadascuna d’aquestes. I en el moment que la tinguem, tots aquests 
representants, ja es podran començar a convocar, telemàticament, de moment, i quan 
puguem, esperem que sigui aviat, puguin ser presencials. I començar a treballar en 
aquesta línia. 
Sra. López.

Sra. Susana López.- Jo vull fer una pregunta, no sobre això, sinó a la Secretària, sobre el 
tema del funcionament del Ple. Si algú perd la connexió, el Ple continua tranquil·lament? 
No hi ha cap problema? És que hi ha moltíssima gent que ha desaparegut durant una 
estona, ha tornat, hi ha gent que fa estona que no vegi, a part del Joan, que té problemes 
tècnics.

Sra. secretària.- Aquest és un tema que vostès han aprovat a un dels primers punts de 
l’ordre del dia d’avui. En aquest protocol s’estableix que si un regidor perd la connexió, la 
Sra. Alcaldessa pot decidir si considera convenient paralitzar la sessió fins que es recuperi 
la connexió o si considera pertinent seguir endavant. Potser ens hauríem de plantejar 
que no estem preparats per fer un Ple telemàtic, si hi ha tants problemes de connexió.

Sra. Susana López.- D’acord, és que jo havia llegit això, però no em quedava clar si era 
automàtic o era una potestat de l’Alcaldessa. Era el que volia aclarir. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Espelt

Sr. Pere Espelt.- Si, ja fa estona que volia fer un comentari i és que a serveis territorials ja 
fa dies que hi estem treballant amb les terrasses, amb el redimensionament, 
l’esponjament de les terrasses. Som molt conscients, sabem que segurament es passarà 
al 30 o 50% de capacitat i per tant, per complir, si s’ha de controlar el compliment de la 
distància de dos metres que s’obligarà entre taula i taula, els taules que es podran posar 
en les actuals superfícies atorgades seran molt poques. És per això que hi estem 
treballant taula per taula, negoci per negoci, fa uns dies, conjuntament espai públic, 
mobilitat i policia. Serà feina però mirarem de fer tot el possible per cada negoci. Uns ho 
tenen millor que els altres però no escatimem esforços, com per exemple, en la línia de 
terrasses de plaça Nova, ja estem estudiant perquè puguin ocupar part o tota la calçada 
que hi ha entre els negocis, entre els bars i les terrasses. Això suposarà segurament tallar 
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l’accés a plaça Nova pel carrer Riudemeia. I moltes altres actuacions que van de la mà 
entre l’ocupació de l’espai i la mobilitat. Podrem treballar, us ho exposarem, això.

Sra. alcaldessa.- Sra. López

Sra. Susana López.- El que dius, entenc, és que en aquells llocs on l’espai ho permeti, 
segurament deixarem ampliar els metres de terrassa perquè puguin posar més taules? 

Sr. Pere Espelt.- No més taules, és a dir, ara com ara el risc és que no podran posar tot el 
número de taules que tenen atorgades. Per què? Perquè l’exigència de distància entre 
taules farà que no les podran posar totes les que tenen acceptades. De manera que 
s’haurà d’ampliar la superfície atorgada, treballant amb cadascun, dins del possible, 
perquè puguin posar tantes taules com sigui possible, del total que tenen acceptades.

Sra. Susana López.- Jo crec que hem dit el mateix, els dos.

Sr. Pere Espelt.- Disculpa, pensava que volies dir que en la mesura del possible, en 
ampliar la superfície, que s’hi poguessin posar més taules de les atorgades.

Sra. Susana López.- No, per exemple un establiment que tingui 10 taules adjudicades, 
pels metres quadrats només podrà posar 5. En canvi, si ampliem els metres quadrats, 
igual pot arribar a posar 8.

Sr. Pere Espelt.- Exacte. Un exemple. El bar el Loro, del Cross, és a dir, s’ha de procurar 
posar tantes taules com sigui possible, ampliant la superfície, però a la vegada no ha 
d’anar en detriment de la lliure circulació i seguretat de les persones, de manera que en 
tros de vorera d’uns dos metres en que hi ha part de la terrassa i la resta desborda el 
sorral de la plaça Blas Infante, això s’haurà d’estudiar bé. Segurament que la terrassa 
haurà de posar-se més a la plaça per permetre el trànsit segur dels vianants. Serà 
complicat.

Sra. Susana López.- Serà complicat però s’està treballant, molt bé. Gràcies.
 
Sra. Secretària.- No sé si el Joan i la Montse volen votar de veu.

Sra. alcaldessa.- No la veiem, però m’ha dit que hi és. 

Sra. Secretària.- Si de cas votem i quan acabem, ella es connecta de veu?

Àngel Puig.- En Quim està a prop d’ella a l’Ajuntament, no sé si podria comunicar-se amb 
ella, ja que veiem que aquí no tenim la veu.

Sr. Joaquim Perejoan.- Sí, ara miro de localitzar-la. 
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Sra. secretària.- Sinó comptarem com que és absent. 

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació de l’esmena.

Sotmesa a votació l’esmena de l’anterior proposta, s’aprova per 4 vots a favor (Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas, Susana A. López Rico i Josep Arenas Ponsa) i 
13 abstencions (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, 
Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana i Juan Fco. Fragoso Escribano). 

L’anterior moció passa a tenir el següent redactat:

“5.2) Moció del grup municipal Junts per Catalunya – Argentona, referent a 
actuacions de resposta a l'impacte de la crisi sanitària ocasionada pel COVID-19. 
Mesures de resposta a l’impacte de la crisi sanitària en l’activitat econòmica

El Reial Decret 463/2020, de 14 de març, pel que es declara l’estat d’alarma per la gestió 
de la situació de crisi sanitària ocasionada pel COVID-19, ha aprovat un seguit de 
mesures que inevitablement tindran un impacte sobre l’economia de les famílies, dels 
comerços i d’altres activitats mercantils locals. 

El Govern de la Generalitat de Catalunya i el de l’Estat han anunciat ja que treballen en 
diferents línies d’acció per tal de reduir aquest impacte. Amb seguretat, en els propers 
dies i setmanes s’aniran concretant aquestes accions i en elles es tindrà en compte 
l’afectació de la crisi en el món local.

No obstant, considerem que en l’àmbit de les competències municipals, i amb els 
recursos disponibles, l’Ajuntament d’Argentona ha de mobilitzar-se també per actuar 
davant les afectacions que la crisi originarà, per preveure amb antelació efectes en el 
terreny econòmic i social, i per assegurar la capacitat de resposta de l’organització. 
Lògicament, aquestes previsions s’hauran de veure corregides i adaptades amb l’evolució 
de les circumstàncies, però el grup municipal de Junts per Catalunya vol proposar un 
primer paquet de mesures locals de resposta a l’impacte de la crisi sanitària.

En virtut de tot això, i en ús de les facultats atribuïdes legalment, es proposa al PLE els 
següents acords:
 
1) Proposar a la taula de treball de promoció econòmica, avaluïn les afectacions que les 
mesures decretades en virtut del Reial Decret 463/2020 poden tenir en l’activitat 
econòmica del municipi i que elaborin una proposta d’accions de resposta des de les 
competències municipals. 
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Sense ànim exhaustiu, caldria revisar l’afectació i les possibles reduccions o retorns en les 
taxes que suporten per serveis municipals els establiments comercials, d’hostaleria i de 
restauració que han hagut de tancar les seves portes per motiu de l’estat d’alerta: taxes 
de clavegueram, escombraries, guals, ocupació de via pública per terrasses, ocupació de 
via pública (mercat no sedentari, excepte alimentació), serveis del Mercat Municipal 
(parades tancades), etc.

2) Proposar a la taula de treball de Promoció Econòmica que estudiï l’aprovació i 
tramitació d’una subvenció o ajut, amb caràcter extraordinari, pels esmentats 
establiments comercials, d’hostaleria i de restauració que han hagut de tancar les seves 
portes o que els seus ingressos han quedat fortament mermats degut al confinament.

3) Proposar a la taula de treball de Promoció Econòmica que s’estudiï una modificació de 
l’Ordenança Fiscal número 13 de taxes per la utilització privativa del domini públic 
municipal pel que fa referència als espais de terrasses, de tal manera que 
excepcionalment pel mateix preu taxat puguin ocupar un espai major amb la finalitat de 
que els comensals dels establiments de restauració puguin estar més separats a les 
terrasses.

4) Proposar a la taula de treball de Serveis Socials que s’estudiï la viabilitat legal d’una 
subvenció extraordinària per a la Fundació privada la Nostra Llar Santa Anna als efectes 
de poder fer front a la situació extraordinària i excepcional que han de fer front per 
causa del COVID-19.”

Sotmesa a votació l’anterior proposta modificada, obté el següent resultat: 3 vots a favor 
(Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano), 8 vots 
en contra (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, 
Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra 
i Juvinyà i Agnès Cabot Navarro) i 6 abstencions (Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier 
Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico i 
Josep Arenas Ponsa). La moció queda desestimada, no obté vots suficients per ser 
aprovada. 

6. Propostes Urgents 6.2) Proposta de resolució del grup municipal Junts per 
Catalunya – Argentona, per una recuperació socioeconòmica des de la proximitat 

El Sr. Bernat Calvo llegeix la moció:

“La crisi generada per la COVID-19 afecta a tota la nostra societat de forma estructural. 
Per aquest motiu, des de totes les institucions i des de la societat civil s’estan fent 
propostes per afrontar la recuperació en els propers mesos i anys.
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En l’àmbit dels ens locals, recentment s’ha consensuat un decàleg amb més de 55 
mesures que abasta pràcticament tots els àmbits que ens han de permetre enfocar 
l’endemà de la crisi sanitària de la COVID-19.

Al marge de mesures macroeconòmiques i de decisions de finançament que depenen de 
la Unió Europea, els municipis estem convençuts que les polítiques de proximitat seran 
decisives per afrontar una recuperació ràpida tant des de la vessant social com des de 
l’econòmica. En aquest sentit, el finançament europeu, flexibilitzar els objectius 
d’endeutament i d’altres mesures macroeconòmiques contribuiran també a aquesta 
finalitat.

Tot i això, la primera mesura que s’hauria de prendre per a iniciar aquesta recuperació de 
manera efectiva, i des de baix a dalt, és que les administracions locals puguin prendre 
decisions jurídiques i econòmiques en el marc de les seves competències. Poder disposar 
de finançament, de liquiditat, flexibilitzar la regla de despesa i l’estabilitat pressupostària, 
conjuntament amb mesures per a la contractació pública i de personal per part de 
l’administració local, beneficiarà a la societat. Des de l’àmbit local es poden impulsar 
iniciatives de proximitat, enxarxant una societat que necessita més que mai aquesta 
intervenció pública conjuntament amb l’impuls del propi teixit social i de les empreses.

Considerant que els ens locals són els qui millor han complert els objectius de la llei 
d’estabilitat financera, és just que puguin disposar dels seus propis recursos. I els qui no 
hagin generat superàvit o romanents, han de poder disposar també de mesures 
econòmiques que garanteixin que els projectes de recuperació es podran impulsar a tot 
el país per tal que cap ciutadà es quedi enrere independentment del municipi on viu.

Des del Govern de l’Estat s’ha pres alguna iniciativa en aquest sentit per a poder disposar 
d’una petita part del superàvit, i s’ha manifestat la voluntat de seguir en aquesta línia, 
però ens cal més celeritat per no fer que la situació es deteriori encara més.

És per aquest motiu que es proposa sotmetre al Ple l’aprovació de la següent resolució 
per demanar que es prenguin les següents mesures per part del Govern de l’Estat:

PRIMER.- Modificar la Llei Orgànica 2/2012 d’estabilitat pressupostària i estabilitat 
financera. La modificació ha de permetre que els Ajuntaments puguin disposar de la 
totalitat del superàvit generat l’any 2019 i els romanents dels anys anteriors.

SEGON.- Flexibilitzar la regla de despesa i l’estabilitat pressupostària. A més, aquells 
Ajuntaments que han d’aplicar o estiguin aplicant plans d’ajustament econòmics, 
financers o de sanejament, han de poder accedir a liquiditat i finançament mentre duri la 
situació de crisi.

TERCER.- Flexibilitzar les mesures de contractació pública, per dotar de major agilitat i 
capacitat per impulsar les mesures de reactivació socioeconòmica. Cal també flexibilitzar 
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la gestió i contractació de personal dels ens locals, amb mesures per facilitar i incentivar 
les jubilacions anticipades que facilitin noves contractacions en sectors necessaris per 
afrontar la reactivació.

QUART.- Que l’única limitació per a la destinació dels recursos propis sigui que s’hagin de 
destinar a despeses i projectes vinculats a la recuperació socioeconòmica dels nostres 
municipis i de la nostra societat.”

Sra. alcaldessa.- Sr. Calvo

Sr. Bernat Calvo.- Vull posar èmfasi en que tots els grups municipals s’hagin fet seva 
aquesta moció i la presentem conjuntament. De fet, és una moció tipus de l’ACM per una 
recuperació econòmica des de la proximitat, que fa referència a la Llei Orgànica 
d’estabilitat pressupostària i la necessitat de modificar-la. Nosaltres vam presentar una 
primera moció però se’ns va demanar que ja que se sabia que hi havia aquest tema, una 
moció tipus, d’agafar aquesta. Ens va semblar molt correcta la idea i per tant, us passo a 
llegir aquesta moció. 

Crec que exposa bastant bé la motivació de per què es volen proposar aquestes 
mesures. I per tant, modificar la Llei Orgànica d’estabilitat pressupostària però també va 
una mica més enllà, els municipis que estan en plans de sanejament o similars, facilitar la 
contractació de personal entre altres mesures. Per altra banda sí que és veritat que a la 
frase que diu és per aquest motiu que el comitè executiu sotmet a aprovació la següent 
resolució, seria: és per aquest motiu que el Ple de l’Ajuntament d’Argentona sotmet a 
aprovació la següent resolució. Crec que queda bastant ben explicat a la mateixa moció 
les propostes i per tant, ja que és fet per tots els grups municipals, si hi ha qualsevol 
aclariment.

Sra. alcaldessa.- Sra. López

Sra. Susana López.- Gràcies. Nosaltres ens adherim a la moció, ens sembla una moció 
molt correcta i agraïm al grup de JxCAT la feina de buscar una moció de consens en 
aquest sentit. Estem totalment d’acord amb la moció perquè entenem que els 
Ajuntaments han de poder posar la totalitat dels nostres recursos, econòmics, personals, 
hem de posar-ho tot per poder pal·liar aquesta crisi. Això sí, centrar-nos com bé diu la 
moció, en tot el tema de l’àmbit social per no deixar ningú enrere, i amb la promoció 
econòmica de la nostra vila. Hem de ser mot realistes amb què farem amb aquests 
diners, perquè no hem de portar ningú a engany, no hem de pensar nosaltres, els que 
governeu o els que us ajudem a una bona governança o almenys o pretenem, que 
trobem que això és barra lliure per gastar diners com puguem, perquè la promoció de la 
vila es pot interpretar de moltíssimes maneres. Per tant, animo a treballar però a 
treballar de manera conscient amb la premissa de que ara hem de posar diners perquè 
la situació és molt greu, però que Argentona en un futur haurà de continuar i hem de ser 
molt curosos en com gestionem aquests diners. I torno a dir, si us plau, siguem sincers 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

7c
72

77
b

fe
1a

d
45

e9
b

d
0a

94
52

fd
44

9e
50

00
1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

10/07/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

10/07/2020 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

256

amb els nostres vilatans i amb el que fem. Això malauradament no s‘ha acabat. Ara 
estem amb una tregua de dades que ens donen veure la llum una mica al final de tot això 
que ha passat, però hem de ser molt curosos, no podem pensar que això s’ha acabat i 
que ara es pot obrir tot i es pot fer tot. No és real. La situació canviarà i estarà canviant 
durant uns mesos fins que trobem la vacuna, fins que trobem algun tractament que sigui 
100% efectiu. Per tant, siguem cursos en com publicitem aquesta despesa i les coses que 
fem, perquè us dic la veritat, m’agradaria ser més optimista i tant de bo m’equivoqui, 
però nosaltres hem de fer l’exercici de responsabilitat d’explicar a la població que 
afortunadament obrim una mica la mà, però que hem de tenir moltíssima precaució per 
no haver-la de tancar en un moment donat i de manera taxativa, com va passar ja fa 
gairebé dos mesos. Recolzem aquesta moció i tant de bo es pugui fer i fer aviat. 

Sra. alcaldessa.- El Sr. Fragoso havia demanat la paraula, però just ara hem perdut la 
connexió amb ell. Em sap greu, perquè volia intervenir, però entenc que no podem parar 
el Ple.

Joan Martín.- Jo mentre fem temps, aprofito per donar el vot de veu, ja que abans he 
volgut abstenir-me i per l’estona que es demora entre vot i vot m’ha tornat a saltar. Ara 
votaré a favor d’aquesta moció i si a la Sra. Secretària li sembla bé, ho faré de veu, ja que 
cada cop que connecto la càmera, l’aplicació es tanca.

Sra. alcaldessa.- D’acord. Passats uns minuts i veient que el regidor Fragoso no s’ha 
pogut reincorporar, procedim a la votació.
Es procedeix a la votació.

El regidor Fragoso em comenta que no pot entrar, que ell el que volia dir és que 
precisament que estava perdent la cobertura i avisar-nos que segurament hauria de 
sortir. En el següent punt m’ha demanat que us digui que el no faria cap pregunta perquè 
totes les preguntes que ha necessitat resposta ja les ha fet i no en farà cap més. 
Sr. Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Sí, Gina, només una qüestió d’ordre. És que no sé si m’ha saltat, però 
aquesta moció de l’ACM, s’ha presentat per urgència i s’hauria de ratificar la urgència?

Sra. alcaldessa.- Es procedeix a la votació de la urgència.

Sotmesa a votació la urgència de present proposta s’aprova per 16 vots a favor (Georgina 
Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, 
Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot 
Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, 
Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català i 
Cristina Maynou i Casanovas) i 1 abstenció (Juan Fco. Fragoso Escribano)
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Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 16 vots a favor (Georgina Sabadell 
Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim 
Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Agnès Cabot Navarro, 
Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan 
Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català i 
Cristina Maynou i Casanovas) i 1 abstenció (Juan Fco. Fragoso Escribano)

7. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- Sra. López

Sra. Susana López.- Nosaltres vam presentar una pregunta per escrit, no sé si va abans 
de precs i preguntes o amb precs i preguntes.

Sra. alcaldessa.- Sra. Secretària, va abans?

Sra. secretària.- Sí, la dinàmica general és aquesta. En principi les escrites primer.

Josep Arenas.- Procedirem a la pregunta. De fet és una pregunta amb diferents apartats. 
Per conèixer per part del Govern municipal si té previst incrementa algunes partides del 
pressupost, ja sigui l’actualment vigent o el proper, i també en quant a excepcions vitals 
per pal·liar i atendre les necessitats derivades dels efectes de la crisi sanitària, econòmica 
i social. Abans que res, només puntualitzar molt breument que el PSC ja vam plantejar 
algunes mesures fiscals destinades a alleugerir les conseqüències d’aquesta crisi i així les 
vam transmetre oficialment a l’Alcaldessa accidental. També dir que ens hem adreçat als 
vilatans també explicant la nostra posició de tal manera que tot allò que sigui possible, 
totes les forces polítiques i socials del municipi, ens unim per pal·liar els efectes negatius 
d’aquesta pandèmia. Creiem que ara més que mai és necessària una acció política 
conjunta, una acció que és necessària i que és extraordinària. I és en aquest marc que 
formulem aquestes preguntes al Govern municipal. Aniré fent aquestes preguntes. 
Voldrien ser qüestions concretes per encetar aquest diàleg i aquest treball conjunt. 
Primera és quines quanties concretes té previst incrementar el Govern municipal en 
partides de benestar social i de foment de l’ocupació per dedicar-les a un fons destinat a 
pal·liar des de l’Ajuntament les necessitats derivades dels efectes de la crisi sanitària, 
econòmica i social, com dèiem, conseqüència de la pandèmia del Covid-19. 

Sra. alcaldessa.- Si em permet, contestaríem una a una, que crec que serà més fàcil.

Sr. Josep Arenas.- I tant, molt millor.

Sra. alcaldessa.- Respecte aquesta pregunta, en una primera fase, quan entri en vigor el 
pressupost municipal per l’exercici 2020, que com dèiem abans, calculem que serà al mes 
de juny, no sabem si serà ja la primera quinzena, proposaríem al Ple una modificació 
pressupostària per suplementar, aquestes xifres s’han d’acabar de tancar, però al voltant 
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de 128.500 € les ajudes de subvencions de promoció econòmica i en 28.800 € les ajudes i 
subvencions de serveis socials. Llavors en una segona fase, una tinguem calculat el 
romanent de tresoreria, caldria incrementar, que ja tenim, falta una mica de les taules de 
treball de promoció econòmica, que això ho poden modificar, però en la línia del que 
estem treballant fins ara, caldria incrementar encara amb 108.000 € les ajudes i 
subvencions de promoció econòmica i un import que encara no hem pogut determinar, 
les ajudes i subvencions de serveis socials. De tota manera, caldrà anar analitzant altres 
aplicacions a mesura que anem tenint més informació sobre quines activitats podem fer i 
quines no. Per exemple, en aquest moment encara no sabem si es podran fer o no casals 
o activitats per a joves i infants aquest estiu. Per tant, en funció de si això es podrà o no 
es podrà fer, també pot fer que hi hagi noves necessitats que calgui atendre. Però com 
dèiem, això serà una feina que podrem anar definint en aquestes taules de treball amb 
més precisió.

Sr. Josep Arenas.- Vale. A continuació, nosaltres preguntem si el Govern municipal té 
previst alguna línia pròpia de subvencions amb fons propis municipals per ajudar els 
establiments de comerç local i a la resta d’activitats econòmiques empresarials del 
municipi que s’han vist perjudicades per la crisi. Amb quin import, quines característiques 
i quan es farien públiques aquestes subvencions. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Puig

Sr. Àngel Puig.- A veure, portem bastantes setmanes calculant aproximadament, com 
deia ara l’Alcaldessa, que són xifres aproximades i ens movem amb un més o menys, que 
podrem arribar a precisar bastant i a compartir en aquestes taules de treball però hem 
fet un càlcul a partir, sobretot, de la xarxa empresarial que tenim al municipi, de totes les 
possibles demandes que podem arribar a tenir i tota la quantitat i l’allau de trucades que 
hem arribat a tenir. A partir d’aquí, hem estat bastant capaços de fer xifres aproximades. 
Ens anem a un total d’unes modificacions pressupostàries de 245.000€, dels quals 
137.000€ es podrien incloure en una primera convocatòria abans de l’estiu i uns 
108.000€ en una segona convocatòria cap al setembre. Evidentment, com he dit, són 
xifres aproximades però la intenció és poder atendre, lògicament, la totalitat de 
demandes que puguem arribar a tenir. I en aquí està inclòs el comerç. 

Sr. Josep Arenas.- O sigui, que seria abans de l’estiu que ja es faria pública aquesta 
primera fase de ... 

Sr. Àngel Puig.- 137.000 €

Sr. Josep Arenas.- Exacte. Després, també estem preguntant si tenen previst un 
increment de subvencions, ja sigui econòmiques o en espècie, per entitats sense ànim de 
lucre. Estic pensant, abans s’ha parlat de la llar Santa Anna, Càrites, etcètera. En concret, 
entitats sense ànim de lucre que estan atenent necessitats socials com a conseqüència 
de la crisi. I si tenen previst un increment de subvencions individuals o a famílies, ja sigui 
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en termes econòmics o en espècie. Llavors, també, quins imports i amb quines línies 
d’actuació i una es farien públiques aquestes línies de subvencions.

Sra. alcaldessa.- Sr. Pascual

Sr. Joan M. Pascual.- Gràcies. En aquest moment ja hem fet una sol·licitud d’una 
modificació de crèdit per un import de 25.000 € perquè encara que no s’ha gastat tot el 
pressupost destinat a ajut social, per les consultes que hem tingut telefòniques, no per 
documentació entrada, sinó per consultes telefòniques de com s’ha de tramitar ajuts 
d’aliment, d’habitatge, de subministraments bàsics, ens suposem que tot això es 
dispararà molt. En aquest moment encara no tinc dades, però ja et dic, és molt important 
les consultes telefòniques. Per això ja hem demanat una modificació de 25.000 € per 
parar el primer cop d’aquestes coses que enes vindran. Per altra banda, a les entitats 
socials, algunes que havien sol·licitat la subvenció i se’ls pagava el 75%, ja s’ha afegit el 
25% restant. Tot això que altres anys no es fa, aquest any ho he tirat endavant. A part de 
tot això, veurem, perquè també haurem de comptar amb el romanent que hi haurà, com 
tothom, perquè les necessitats que sabem no les tenim, actualment. D’ajuts d’aliments 
nosaltres només hem tingut un increment de 12 persones. És a dir, actualment hi ha 300 
persones que se’ls dona aquest ajut i només hi ha hagut un increment de 12. Això no vol 
dir que només siguin aquestes 12, sinó que és molt possible que això s’incrementi. A la 
Creu Roja hi ha hagut un increment de 3 famílies que els hi ha anant a demanar 
directament a ells. 3 famílies poden representar més o menys igual, 12 persones. No 
sabem, amb aquestes xifres, no podem suposar la quantitat que podrem gastar. Però ho 
atendrem a tothom, està clar que sí. 

Sr. Josep Arenas.- La següent qüestió que els hi plantegem, en conseqüència, és quines 
modificacions pressupostàries tenen previstes abordar per possibilitar aquestes 
despeses extraordinàries de les que acabem de parlar. En aquest sentit, també si el 
Govern municipal té prevista alguna modificació de pressupost en previsió del romanent 
de tresoreria. I en quin import.

Sra. alcaldessa.- Sí, la primera part una mica l’hem respost abans, hi ha prevista una 
modificació que un cop entri en vigor el pressupost 2020, que el finançament seria 
donant de baixa crèdits de personal que estan previstos en aquest pressupost 2020, que 
ja han meritat de persones que s’ha previst la seva contractació a 1 de gener i que 
evidentment com a mínim fins al juny o juliol no es podran contractar i per altra banda, 
en aquest moment, haurem d’agafar diners del fons de contingència, perquè entenem 
que mai més ben justificat un fons de contingència que aquesta situació. Però un cop 
passi això i disposem d’aquest romanent de tresoreria i coneguem ja per fi les limitacions 
legals per aquesta utilització, podrem plantejar-nos noves modificacions per atendre 
aquestes noves necessitats. L’import d’aquest romanent, fins que no hi hagi la liquidació 
del 2019, no el coneixerem i per tant, no us podem avançar quin serà. 
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Sr. Josep Arenas.- Ja ens ha contestat vostè Sra. Alcaldessa algunes de les partides que 
podrien ser per exemple de personal, que com deia, ja hagin meritat. Nosaltres ho 
preguntàvem en aquest sentit, si s’havien plantejat algunes partides que no es gastarien, 
per lo tant, que es congelarien i passarien a fons dedicats. Bé, en concret, no sabem si 
això ho tenen previst. Si ens ho poden dir, ens ho diuen. Després el que els hi 
preguntàvem és si en les properes liquidacions de taxes s’aplicaran els descomptes 
corresponents a les ocupacions de la via pública, terrasses de bars, el tema aquest que 
comentàvem fa una estona, de taules i cadires, degut a l’estat d’alarma decretat. 
Nosaltres ja vam manifestar, no és ara entrar en polèmica, que creiem que mentre no 
s’utilitzessin aquestes terrasses, s’haurien d’eximir els pagaments d’aquestes taxes.
 
Sra. alcaldessa.- Això ja està previst. 

Sr. Josep Arenas.- El mateix preguntem en aquest apartat en quant als mercats 
municipals ambulants, també si es descomptaran aquestes jornades en que no hi ha 
mercat. I si ens poden donar l’import global de la disminució d’ingressos per cada una 
d’aquestes causes. Si l’han calculat, tant pels bars, que tenen tancat, com pels mercats.

Sra. alcaldessa.- La resposta de les dues primeres preguntes és que sí, que ja està 
prevista, aquesta exempció de la taxa pel temps que estaran tancats. L’import o la 
repercussió a nivell d’ingressos no el podem saber encara fins que reobrin les activitats.

Sr. Josep Arenas.- Sí, sí, jo preguntava fins a la data d’avui ho tenien ja calculat.

Sra. alcaldessa.- No, encara no ho hem calculat.

Sr. Josep Arenas.- ja sabem exactament, portem 50 i pico dies en aquesta situació. La 
següent és el com es paga. És a dir, si tenen previst algun pla especial pel cobrament dels 
rebuts corresponents a impostos, taxes, d’aquest any. I bé, en aquest sentit, el que els hi 
preguntem, donada la situació que estan patint molts vilatans. És si han considerat la 
possibilitat de fer pagaments ajornats sense interessos de demora en rebuts tals com 
l’IBI, el de vehicles, el servei d’aigua i com s’articularien aquests pagaments, si els han de 
demanar aquests ajornaments els propis interessats, en quants terminis es podrien fer 
aquests ajornaments sense interessos i fins a quina data seria l’últim termini de 
pagament. 

Sra. alcaldessa.- Pel que fa als plans especials pel cobrament de rebuts, el que hem fet 
és modificar el calendari fiscal que afecta sobretot a l’impost de vehicles i també a l’IBI i 
de moment no afecta cap altre impost, perquè diria que són les escombraries, però això 
és al setembre i potser al setembre les coses potser no estaran tan malament i de 
moment no l’hem tocat. A la resta, el tema del pagament ajornat sense interessos, ho 
hem consultat a tresoreria. En principi ens diuen que el reglament no preveu aquesta 
exempció i que de tota manera el que farem és estar atents per si la normativa canvia, 
per si tenim coneixement d’algun municipi que ho ha pogut salvar d’alguna manera, i 
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poder-ho fer. Ara mateix, ningú ens ha donat la clau per poder fer aquests ajornaments o 
fraccionaments sense interessos. 

Sr. Josep Arenas.- La darrera qüestió potser va orientada en això que apuntava ara 
vostè, que és si el Govern municipal ha previst modificar alguna de les ordenances fiscals 
vigents per tal d’incorporar beneficis extraordinaris, com exempcions, bonificacions, 
ajornaments en terminis, de l’IBI per exemple, degut a la situació extraordinària en la que 
estem immersos. Plategem aquesta pregunta per què les entitats municipalistes tenim 
coneixement que tenen una mesa de treball amb el Govern de l’estat de poder fer 
modificacions legislatives que possibilitin, però clar, primer caldria partir de propostes 
des del propi Ajuntament. Nosaltres el que els hi preguntem és si tenen alguna proposta 
de modificació d’alguna de les ordenances fiscals. 

Sra. alcaldessa.- Doncs malauradament no tenim aquesta competència, ens agradaria 
però no la tenim, i ens hem d’esperar si aquestes negociacions de la Federació de 
municipis amb el Govern espanyol treu els seus fruits i podem modificar ordenances, 
evidentment ho compartirem amb vostès i intentarem portar a aprovació aquesta 
modificació que prevegi altres bonificacions per motius socials i econòmics a les famílies. 
Però nosaltres ara mateix no tenim aquesta competència. 

Sr. Josep Arenas.- Bé, doncs seguirem preguntant i fent les nostres propostes, si és que 
van endavant aquestes meses que com apuntava la Sra. López, els hi havíem proposat, i 
ens consta que també altres grups polítics estan disposats a treballar-hi. Per tant, aquí 
queda aquestes preguntes. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Matas

Sra. Montserrat Matas.- És una pregunta de caire pràctic. Tenia una pregunta directa 
pel regidor d’educació, perquè teníem convocat un Consell escolar pel dijous d’aquesta 
setmana i com no hem tingut cap mena d’informació, per preguntar si continua vigent o 
no. 

Sr. Joaquim Perejoan.- Sí, en principi s’ha ajornat. Avui mateix hi havia un intercanvi de 
correus en aquest sentit, perquè dubtava fins última hora. Ho hem posposat fins a nova 
data. Estem immersos dins del programa d’ajut a les escoles i l’institut i ara hem cregut 
oportú ajornar-ho, no demorar-ho molt, i a veure si en breu podem enviar convocatòria 
per tornar a convocar-lo. Però de cara a aquest dijous, no sé si heu rebut la 
desconvocatòria del Consell. Entenc que no, perquè vas fent que no amb el cap, doncs ho 
recordo a veure si hi ha hagut algun problema.

Sra. alcaldessa.- regidora Susana López

Sra. Susana López.- Jo és per fer una pregunta i ràpidament un prec. Ara, en aquesta 
situació de crisi, hi ha hagut molts treballadors que han hagut de treballar a casa. Altres 
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que segurament han tingut la impossibilitat de portar a terme la seva feina amb 
normalitat, altres que treballen uns dies sí i uns altres no. Hi ha diferents casuístiques. Sí 
que sabem que alguns treballadors han fet moltíssimes hores extres que probablement 
han hagut d’estar de servei més del que els hi tocava i el que nosaltres volem saber és 
com es retribuiran, com es tornaran aquestes hores a aquests treballadors. I el prec és 
que intentem, de totes les maneres possibles, que sigui de la manera que els treballadors 
creguin més oportuna. Ho dic perquè ja que fem esforços per ajudar a diferents 
col·lectius, hauríem de fer també esforços per premiar aquells treballadors que per la 
situació de la seva feina, han hagut d’estar més en primera línia. No estic dient que se’ls 
doni cap benefici extra, els que hem estat a primera línia no demanem això, però sí que 
la manera de retribuir aquestes hores, com a mínim siguin consensuades amb els 
treballadors. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Responent a la pregunta de com es farà, es va establir un sistema de 
teletreball, que la gran majoria dels treballadors ho estan poden fer i ho estan fent molt 
bé. Excepte algun dia que pugui haver un problema puntual, la majoria estan treballant 
diàriament. I els que no poden teletreballar, en un principi, el que es va fer és un sistema 
rotatiu i un ha estat de guàrdia, que és la manera com hem entès que es podia gestionar 
aquesta qüestió, perquè no sigui perjudicial. I ara en aquest moment, les persones que 
no tenen teleassistència perquè no la poden fer per les característiques de la seva feina, 
s’estan començant a incorporar als serveis i les feines que podien anar fent amb les 
mesures de seguretat garantides. I això inclou sobretot conserges i brigades, que ja estan 
treballant amb feines de desinfecció o d’arxiu o adequació d’espais. 

Sra. Susana López.- Pregunto també sobre les hores extres.

Sra. alcaldessa.- Ara mateix d’hores extres només n’està fent la policia i ells en l’última 
negociació del preu hora extra ja es va fer una pujada del preu. No ens consta que hi hagi 
cap persona que en aquest moment estigui descontenta amb el preu que hi ha establert. 
De moment, no ens ha arribat cap reivindicació per part seva i la col·laboració amb ells és 
molt bona. No sé si la regidora de policia vol afegir alguna cosa més.

Sra. Susana López.- No em mal interpreteu, a mi no m’ha arribat cap queixa de ningú, 
l’única cosa que dic és que aquestes hores extres s’han de tornar d’alguna manera i hi ha 
dues maneres de tornar-les, que és retribuïdes o amb temps de descans. El prec que faig 
al Govern és que es tingui en compte la voluntat del treballador, si vol que se li torni amb 
temps de descans o retribuïda l’hora extra. Només això. Com normalment es fa un mix, 
perquè tampoc es poden pagar tantíssimes hores extres, però que aquesta vegada de 
manera excepcional, es tingui en compte la voluntat del treballador. Torno a reiterar, no 
he rebut cap queixa de ningú. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Cervantes
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Sra. Montserrat Cervantes.- En principi de cara als treballadors que han estat tots els 
dies i s’han passat en hores, és la policia, i que a mi m’hagin fet arribar, en principi 
cobraran les hores extres que han fet i ja està. Inclús hi ha hagut alguns que els agraïm 
bastant, perquè han canviat les vacances que tenien per poder col·laborar dintre 
d’aquests horaris que hem hagut d’ampliar. Aprofito per agrair-los tota la predisposició 
que han tingut, tant ells com tots els treballadors que treballen per l’Ajuntament, ja sigui 
en empreses externes o no, em refereixo a l’Arca, a Selsa, totes les empreses que 
treballen per l’Ajuntament, per aquest esforç tan important que han estat fent tots 
aquests dies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila

Sra. Montserrat Capdevila.- Gràcies. Com a grup tenim vàries preguntes, que després 
les passarem després per escrit. Hi ha algunes que ja s’han anat contestant ara. Miraré 
entre tot el que tinc, de no repetir-les o fer algun apunt. És veritat que també volíem fer-
ho en el Ple per poder compartir com a grup com ens hem sentit com a grup i com a 
regidors d’aquest Ajuntament en aquest estat d’alarma, no només amb dubtes que hem 
tingut i inquietuds sinó una mica amb la informació, com ens ha anat arribant. Davant 
l’excepcionalitat del moment que estem vivint, amb la pandèmia produïda pel Covid-19, 
som conscients que l’Ajuntament té una gran responsabilitat a la que ha de fer front i 
gestionar. En aquesta difícil situació és especialment important ser proactius i empàtics 
per acompanyar totes les noves realitats socials que sorgiran d’aquesta pandèmia. Des 
del primer moment, TxArgentona ens vam posar a disposició d’aquest Govern per al que 
calgués. Cal dir que la resposta va ser un gràcies, res més. No ha sigut necessari, a criteri 
del Govern. A partir d’aquí, i volem ser prudents, hem esperat per observar la gestió que 
s’anava fent de tot plegat. Val a dir que ens hem anat assabentant de fets i situacions per 
les pròpies entitats o persones implicades per la gestió de serveis socials que ens han 
trucat per explicar-nos i poder-ho compartir. I sobretot, qui ens ha informat molt són les 
xarxes socials. A partir d’aquí, ens hem adreçat al Govern per aclarir informacions que 
ens han anat arribant. Alguns dels regidors del Govern saben que hem estat al damunt 
de la situació, trucant-los i interessant-nos per tenir informació. Davant d’això se’ns 
plantegen dubtes que volem que el Govern ens pugui aclarir. Segons la regidoria de 
serveis socials, des de l’Ajuntament es deia que en principi, en un vídeo promocional, que 
es continuaven atenent les mateixes famílies. Ara sabem que Creu Roja ha assumit les de 
Càrites, que ja ho sabíem, i té un increment d’un 1% més que són aquestes 12 famílies i 
també ara, contestant una pregunta del PSC, que també s’està amb 12 persones més a 
serveis socials, se’ns feia estrany que fossin les mateixes quan sabem que n’hi ha 24 de 
moment que es tinguin ara mateix a serveis socials per oferir serveis d’emergència. Ens 
preocupa especialment també les persones grans, sobretot les que estan soles. L’atenció 
i seguiment d’aquestes persones, un col·lectiu ja molt desemparat socialment, ha estat 
per part de Creu Roja i Càrites i voldríem saber quina és la tasca que es fa des de serveis 
socials en aquest col·lectiu. A 5 setmanes de confinament, el regidor també deia en un 
vídeo promocional que estem identificant a les persones grans que viuen soles. Home, a 
5 setmanes potser això ja hauria d’estar fet. Crèiem que era una feina que ja estava i ens 
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agradaria saber com està ara aquest cens i si se’ns podria facilitar també aquesta 
informació. Respecte les residències del poble, la llar Santa Anna, residència Bonavista 
Argentona, també voldríem saber com es coordina el personal i l’atenció als seus usuaris. 
Què s’ha fet des de l’Ajuntament per acompanyar aquesta situació? S’ha fet aquesta opció 
pels treballadors de les residències del poble? S’està acompanyant emocionalment als 
usuaris i treballadors? Hi ha contacte dels usuaris amb els familiars a les residències? 
Respecte la llar Santa Anna, com a punt i a part i com a residència hi té implicació més 
directa, sabem que hi hagut casos positius tant en personal com en residents, fins i tot 
defuncions. Suposem que aïllar els usuaris a les seves respectives habitacions suposa un 
increment de feina i logística i un protocol més individualitzat d’atenció i higiene. Com 
s’ha recolzat aquest increment de feina? Tot el personal ha tingut la formació 
corresponent envers les mesures i protocols? Hem preguntat al Govern al llarg 
d’aquestes dues últimes setmanes per tenir informació directa als dubtes, però és 
evident que un cop més les xarxes han contestat abans. Punt i a part mereix també la 
situació laboral d’Argentona després del Covid-19. Quines dades d’atur tenim ara mateix 
respecte la situació prèvia al Covid? Quines mesures s’han pres per part de l’Ajuntament 
per minimitzar i reactivar la situació laboral que quedarà al poble? Respecte al regidor 
d’educació, en el vídeo promocional deia que estem en permanent contacte amb el 
nostre departament per tal de fer arribar les seves instruccions als nostres centres 
educatius. Però creiem que el departament no és qui fa arribar les instruccions 
directament als directors dels centres? S’ha parlat amb la xarxa de les escoles per poder 
solucionar temes logístics de famílies o altres necessites i dubtes? Suposem que sí, doncs 
a través de les xarxes, altre cop, hem sabut que s’ha repartit material escolar a unes 100 
famílies del nostre poble. D’altra banda potser ja va començant a ser hora que es plantegi 
obertament i es posi damunt de la taula el futur de les festes i actes culturals del poble 
en els propers mesos. Tot i que algun acte, també per la xarxa, ja ens hem anat 
assabentant. És evident que la fira Argilà no es podrà celebrar. Cal que l’Ajuntament ho 
faci públic. La incertesa sovint és pitjor que una mala realitat i en aquests moments ja en 
tenim prous, d’incerteses. No veiem possible altres dates com es proposa. Creiem que cal 
anul·lar la fira Argilà i assumir que aquest any no, per diversos motius. La gent de fora no 
vindrà la fira la por romandrà setmanes i la gent no es tirarà als carrers pel sol fet que 
hagi finalitzat l’estat d’alarma decretat per l’estat espanyol. No cal fer venir paradistes de 
fora per atendre només els argentonins. Això no seria rendible per a ells de cap de les 
maneres. Igualment, tampoc es pot garantir les condicions de seguretat vers la 
pandèmia. I si es vol garantir aquestes condicions de seguretat és impossible que hi hagi 
tanta afluència de públic. De les coses que tenim clares davant d’aquesta pandèmia és 
que cal triar o afluència de públic o condicions de seguretat. Ara mateix tot junt és 
impossible. Per tant, en qualsevol cas, hi hauria un prejudici, o bé pels paradistes o bé 
per l’organització. És a dir, no ens veiem en cor de gestionar el mercat municipal un matí 
a la setmana amb 5 parades d’alimentació i pretenem fer una fira amb 60 parades d’aquí 
a uns mesos? Aquesta és la pregunta que ens fem. Per altra banda, hauríem de poder 
planificar i reballar conjuntament una festa major alternativa i diferent per poder 
celebrar la festa del poble com cal. Però d’una manera coherent amb la situació actual. 
Intentant ajudar i impulsar els diferents sectors econòmics i cultuals del poble que han 
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quedat greument afectats. És una bona oportunitat per fer-ho. Des d’aquest punt de 
vista, tenim vàries propostes que quan vostès vulguin ens agradaria compartir. I respecte 
promoció econòmica, el regidor diu en declaracions a Ràdio Argentona que estem rebent 
una allau de trucades, ara també ha fet esment, de comerços, autònoms, treballadors 
que busquen una sortida. Quan vàrem preguntar si els serveis de promoció econòmica 
trucaven a les empreses del poble per interessar-se per la situació, la resposta del 
regidor va ser que no era possible fer aquestes trucades perquè era molta feina. Però en 
canvi ara estan atenent una allau de trucades. Era evident que hi hauria una allau de 
trucades amb la situació econòmica que acabem d’entrar. A més de constatar que el 
sector econòmic està en caiguda lliure, aquesta regidoria ara ens ha comentat que ha 
pres algunes mesures més. Creiem, i així ho vam manifestar, hauria estat millor ser 
proactius i trucar a les empreses per interessar-se per la seva situació. Segurament no es 
podran donar grans solucions, és evident que l’Ajuntament no pot solucionar aquesta 
situació tan difícil en la que estem, però segur que es pot posar a disposició eines i 
recursos. I a vegades una mica d’empatia i de recolzament pot ser més reconfortant 
davant situacions tan dures. Pensem que com a mínim l’Ajuntament hauria pogut oferir 
aquesta empatia d’una manera més proactiva. Respecte aquestes trucades que rep 
l’Ajuntament, ens agradaria saber de quin caire són. Si són empreses i autònoms que 
volen conèixer com fer un ERTO o quina proporció són aquestes empreses. Quantes 
empreses del poble han fet o estan en aquest procés de fer un ERTO. Si hi ha casos 
d’autònoms que no poden acollir-se a ajuts però en canvi han vist què poden fer les 
empreses a curt termini per fer front a l’estat d’alarma. Les primeres accions que va 
prendre aquest Govern davant el Covid és suspendre el mercat setmanal, malgrat la 
Generalitat ha recomanat sempre que s mantingui seguint uns criteris de seguretat per 
tal de garantir l’abastiment d’aliment. La primera quinzena i també la segona, des de 
TxArgentona vam entendre que entre la por a tot plegat, la desconeixença i també que hi 
havia setmana santa pel mig, no calia fer pressió per reactivar aquest servei. Ara ja fa 
més de 15 dies vam insistir en aquest servei i també amb algun altre, i ens preguntem 
quan pensa aquest Govern reactivar la venda d’alimentació al mercat després d’anul·lar-
ho durant aquestes set setmanes de confinament. Creiem que l’anul·lació del mercat va 
ser un greu error, mantenir-ho obert en condicions de seguretat higiènica hagués estat 
un bon recolzament pels paradistes que estan subministrant productes d’alimentació i 
hagués estalviat cues a altres establiments. I per tant, hagués disminuït el risc de contagi. 
També hagués estat un aprenentatge per l’Ajuntament i per tots per implementar 
mesures de prevenció al contagi que a més ja vénen donades per la Generalitat i sabem 
que hem d’acabar fent i les hem d’acabar aprenent. Respecte recursos humans, ens 
agradaria saber les tasques de la brigada i consergeria. Aquest personal ?¿? 38.36 
instal·lació municipal i per tant, ara no poden exercir la seva feina. Com se’ls ha ocupat 
durant aquests dies de confinament amb totes aquestes activitats suspeses? I per últim, 
des de TxArgentona creiem fermament que és imprescindible fer un pressupost 
municipal nou, de juny a desembre, amb la nova realitat del Covid. El pressupost aprovat 
el passat mes de març ja era inassolible i estava totalment esbiaixat. I ja ho vàrem dir en 
els que moment, que no era realista, però és que ara, amb la nova situació social que 
se’ns quedarà, creiem que és paper mullat i que cal replantejar de ben nou i de forma 
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seriosa. Després de fer evident que els dubtes i preguntes i inquietuds del nostre grup 
han anat creixent al llarg de totes aquestes setmanes també voldríem anar finalitzant. Tal 
com hem dit, hem estès la mà al Govern a l’inici de la pandèmia i no els la van prendre. 
Els hem de dir que no ens hem sentit sumats ni tingut en compte. Ens hem assabentat 
d’informacions del Govern per la premsa o per representants d’entitats. El Govern no ens 
ha traslladat cap informe ... de manera activa, i els ciutadans la necessiten més que mai. 
Cal que ens posem les piles tots. Amb 7 setmanes de confinament encara no sabem, 
avui, com hem dit, quines mesures econòmiques prendrà el Govern. El més greu, encara 
no n’hi ha cap de pressa. Només són futuristes. Novament, des de TxArgentona tornem a 
estendre la mà al Govern, ho tornem a fer conscients que el poble es mereix que entre 
tots sapiguem posar-nos d’acord per tal d’intentar minimitzar tot el possible els estralls 
que aquesta situació ens ha portat i portarà d’aquí en endavant. Tornem a estendre la 
mà al Govern i si no ens l’agafa, la tornarem a estendre, perquè tot plegat creiem és 
massa gros. Confiem que aquest Govern tingui suficient obertura de mires com per 
entendre que 12 caps pensants tenen més capacitat que 8 i 14 més que 12, i 17 que som 
encara més. I tornem a donar la mà perquè a part de contestar les preguntes, puguem 
tirar endavant tot això. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Bé, em sap greu perquè són moltes preguntes, les hauríem d’anar 
paltejant una a una perquè ara és bastant difícil no deixar-nos cap resposta. No hi puc 
estar d’acord, amb aquesta apreciació que no hem acceptat l’ajuda. De fet, estem com 
sabeu, en contacte des del principi per grups de WhatsApp, jo personalment us he anat 
demanant opinió i us he ofert totes les respostes que heu necessitat sobre qualsevol 
qüestió. Haig de dir que poques vegades m’heu demanat res, per tant, no sé què és el 
que hem fet malament. El que sí que hem fet és proposar-vos aquestes taules de treball 
que és aquesta realment l’ajuda que podíem fer de manera més efectiva. Ens vau 
demanar una reunió telemàtica per temes d’educació, que vam trigar un dia a convocar. 
Tot el que ens heu demanat, tot, ho hem fet i hem estat sempre aquí oferint-vos resposta 
a tot. Em sembla, parlo per mi, però crec que parlo pel grup d’Unitat, molt injust i molt 
poc correcte, en un moment com aquest, de patiment i de dolor, aquest to i aquestes 
frases que esteu dient des de TxArgentona. De tota manera, continuem dient que 
nosaltres continuarem treballant amb aquestes taules de treball perquè siguin útils i 
realment puguem treballar tots junts. Només vull afegir una cosa més i després passo la 
paraula a altres regidors que han estat preguntats, i és que el tema de no obrir el mercat 
setmanal o la deixalleria no només, com he dit abans, va ser una qüestió de prioritzar la 
salut, sinó també perquè com sabeu, tenim un comitè d’emergència que es va formar en 
el minut 0, que és un comitè que està reunint-se a part de tenir un grup diari, hi ha unes 
reunions setmanals o de vegades més d’una vegada a la setmana, i a la qual s’han anat 
fent valoracions de totes aquestes qüestions. I és aquest comitè d’emergència qui no ha 
aconsellat, almenys fins ara, i com he dit abans, ara canviarà la situació si tot continua 
igual de bé, fins ara no ens havia autoritzat que poguéssim obrir una cosa ni l’altra. 
Nosaltres volem fer les coses bé, consensuant amb els tècnics municipals, amb la policia 
local i amb el CAP, haig de dir que el CAP ens ha ajudat a prendre algunes d’aquestes 
decisions i entenem que els hi devem com a mínim un agraïment i un respecte per la 
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feina que estan fent, que és molt important i que mai trobarem les paraules per agrair-
los l’esforç que estan fent. Només faltaria que no els escoltéssim a l’hora de prendre una 
decisió a nivell municipal, com obrir una deixalleria o unes parades al mercat. A banda 
d’això, si els altres regidors que han entès que se’ls estava qüestionant alguna qüestió o 
volen respondre a alguna qüestió, endavant. 
Sr. Móra.

Sr. Pere Móra.- Estic molt sorprès per aquestes paraules, perquè TxArgentona sap 
perfectament que fa setmanes que els anem al darrer per poder cobrir una cosa que a 
nosaltres ens sembla fonamental, que és que un dels serveis públics essencials del poble 
funcioni correctament. El Consell d’administració de la companyia d’aigües fa setmanes 
va decidir que era important en aquesta crisi, tenir coberta la seva plaça de gerent, una 
plaça que porta anys sense cobrir-se i que ja fa mesos que s’havien començat tots els 
tràmits per cobrir-la. Era molt important, un cop fets els tràmits i els informes jurídics 
pertinents demanats pel Consell d’administració, que això es portés a terme sense haver-
nos d’esperar un mes, que és el que ara ens passarà perquè TxArgentona no ha admès 
convocar avui la Junta general de la companyia, que és l’únic òrgan que ho pot fer 
possible. Segons els estatuts i la llei, ara mateix es podria reunir aquesta Junta general i 
nomenar al gerent que ha proposat el Consell d’administració. Jo els hi torno a demanar, 
en nom no només del Govern sinó també crec que dels treballadors de la companyia 
d’aigües, que es mereixen aquest respecte i que tots treballem en el mateix sentit 
deixant-nos de partidismes. Em reitero que cobrir aquesta plaça és molt important 
perquè l’operativa de la companyia d’aigües en aquests moments, que està falta de 
personal i que ha de fer uns torns molt complicats de complir, tinguin una direcció 
operativa que pugui funcionar. Això ara mateix ho podríem decidir. M’agradaria que es 
replantegessin la seva posició, que es replantegessin aquesta decisió o sinó que ho 
expliquin al poble. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Capdevila 

Sra. Montserrat Capdevila.- Primer, ja he comentat que algunes preguntes se’ns havien 
contestat ara i també he dit, quan he fet tot el discurs que he fet a part de les preguntes, 
que quan hem trucat sí que se’ns ha contestat, jo no he dit que no. Però que n’hi ha 
moltes que ens hem assabentat per les xarxes. I que com a regidors de l’Ajuntament 
encara que no estiguem al Govern ens ha sabut greu. I això ho he manifestat. És així. 
Perquè moltes decisions s'han pres i a les xarxes s’han publicitat. És veritat que també he 
comentat que era compartir com ens havíem sentit. Evidentment que vostès s’han sentit 
diferent i jo no he dit que no s’hagi fet feina, que són moments molt difícils i s’han de 
prendre decisions i a vegades no ho pots compartir amb la resta, però moltes que sí que 
es podien haver compartit hem entès que no han estat així. I bueno, jo crec que els 
sentiments es poden compatir, com a sensacions que hem viscut nosaltres en aquest 
estat d’alarma, els regidors, set setmanes a casa i veient com les accions al poble anaven 
passant. Les preguntes les passarem per escrit perquè les puguin contestar. I Sr. Móra, a 
mi em sap greu que digui que això no s’ha fet per TxArgentona, perquè l’únic que es va 
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demanar quan vostè ho va dir i sempre hem manifestat que estàvem d’acord amb cobrir 
aquesta plaça de gerent és que volíem com accionistes que som i regidors tenir un 
informe de la Secretaria de la Corporació de com veia això. Que vostè apreti, 
constantment, a totes les hores, no només al seu Consell d’administració sinó a nosaltres, 
fent-nos sentir culpables, fa més de 8 anys que no hi ha gerent i ara vindrà d’una 
setmana que prenguem una decisió ràpida sense tenir nosaltres aquest document? Pues 
no. La persona que ha fet aquest estudi hem enviat un correu amb tot de dubtes i jo crec 
que demà ens hem de trucar, perquè les coses tenen uns tempos. I després de 8 anys, jo 
crec que ni tres setmanes ni un mes hi haurà dubte que això es podrà tirar endavant. No 
sé quina pressa hi ha en que sigui ara i no d’aquí a tres setmanes. Perquè ho vam 
demanar tots, les coses s’han de dir. És una plaça de gerència que comporta uns 
increments i comporta un canvi d’estatuts i que volem tenir la informació de la nostra 
Secretària, i si això vostè creu que no s’ha de fer així, no sé.

Sr. Pere Móra.- Lamentablement, la meitat de la intervenció no l’hem sentit. Sí que he 
pogut sentir algunes coses que no són certes. Vostès fa tres setmanes que tenen el 
telèfon personal de la persona que ha fet l’informe jurídic, que és un especialista en dret 
administratiu i dret mercantil i a més a més amb temes laborals. No l’han trucat. El 
compromís era que vostès el truquessin perquè poguessin resoldre tots els dubtes. I ho 
hem de dir, no ho han fet. Jo m’he posat constantment en contacte amb el seu 
representant al Consell d’administració i cada cop m’havia de dir mira, és que no ho han 
fet. Per tant, m’hagués agradat que fossin proactius i que es preocupessin de les coses 
del poble. 
Sra. Capdevila- Em sap greu que no ho hagi pogut sentir, l’únic que he dit és que 
nosaltres no vam vetar res. Que vostè ho va portar a Comissions Informatives i vam ser 
tots els grups, no només TxArgentona que vam demanar l’informe de Secretaria. I que 
vostè ho va portar allà. Que no haguem parlat amb l’Albert Calderó és igual, també volem 
l’informe de Secretaria. És així. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Puig

Sr. Àngel Puig.- Comentar respecte al museu del Càntir, comentar que el que vam fer 
des de coordinació del museu i des de la permanent del museu és avançar el Plenari del 
museu al passat 29 d’abril expressament, perquè si esperàvem a l’ordinari del 20 de maig 
ja no arribàvem a temps per decidir que fèiem amb Argilà, degut a la situació que estem 
vivint. El Plenari del dijous de la setmana passada es va pronunciar, aprofito per dir-ho, 
en que la data 3/4/5 de juliol no es faria l’Argilà. Hi havia representants de totes les 
formacions polítiques, que espero que hàgiu estat tos informats. Aquí hi ha també la 
Susanna López, com a vicepresidenta del museu. Vàrem determinar aquesta qüestió. En 
cap moment es va posar a votació el no fer l’Argilà, sinó que en aquestes dates 
impossible. La consideració si aquest esdeveniment de la fira internacional calia 
traspassar-la de data està sobre la taula, no vàrem concretar-ho, perquè sí que va sorgir 
idees en quant a poder realitzar una Argilà diferent. Lògicament, tots estem una mica a 
l’expectativa dels esdeveniments que puguin haver-hi d’aquí en endavant. Per tant, una 
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mica conscients de que això és així, amb el tema Argilà és aquest el tema. Amb el tema 
de promoció econòmica. Comentar que la comunicació que va haver-hi des del principi 
de l’estat d’alarma va ser via correu electrònic. I crec que Montse vas confirmar que 
havies rebut un correu per part de promoció econòmica, crec, ara no vull assegurar-ho, 
en la que vàrem posar-nos en contacte amb tot l’empresariat del municipi, una mica per 
oferir els nostres serveis d’assessorament en quant a totes les mesures que es podrien 
anar aplicant. El que sí hem fet és treballar unes bases de cinc línies per poder fer ajuts al 
món empresarial, autònoms i al comerç que jo crec que, com és un document molt 
extens, valdria la pena que es pogués posar en aquesta taula de treball ràpidament per 
poder-la compartir. Aquestes mesures pràcticament estan acabades, per això no les hem 
compartit, i dic pràcticament perquè hem introduït alguns canvis per poder estar una 
mica al dia de tot el que va succeint. I ja has comentat, em deixo una cosa que ara no 
recordo. Si em ve a la memòria demano la paraula. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Perejoan

Sr. Joaquim Perejoan.- Gràcies Sra. alcaldessa. Breument. He entès que una miqueta 
qüestionàveu el paper de l’Ajuntament a l’hora de treballar conjuntament amb el 
departament i les escoles, perquè era el departament el que informava directament a les 
escoles i potser nosaltres ens havíem de mantenir al marge. Si no ho has dit així, així ho 
ha semblat, quan jo trobo que això no ha de ser així ni molt menys. És més, treballem 
conjuntament. Nosaltres fem de pont entre departament, escoles, institut i famílies. Tot 
el que hem estat fent és treballar conjuntament amb tots aquests àmbits i nosaltres hem 
ofert un servei que no s’ha aturat i no s’aturarà des del primer dia i alguns regidors hi ha 
col·laborat i no són del Govern, a tirar endavant aquest servei, i a més a més, hem 
procurat perquè tothom pugui estar al dia de tot el que el centre els hi ha requerit. 
Senzillament hem estat treballant i col·laborant i aquestes van ser les bases que es van 
treballar el dia que vam fer la primera trobada de la Comissió d’educació amb 
representants de totes les forces polítiques aquí presents i que així ho vam determinar. 
Hi ha uns quants punts que aquells dies van quedar clars i hi ha propostes recollides per 
part de tots vosaltres i gràcies potser a aquesta col·laboració hem actuat d’aquesta 
manera i hem marcat unes línies que crec que funcionen, que agreixo molt que facis 
aquest seguiment de xares socials, que així ho corrobora, i que a més a més si hi ha res 
més que s’hagi de fer, no és que estenem la mà, és que la porta està oberta, el telèfon 
també i no hi ha cap inconvenient en ser ajudats, ans el contrari. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sr. Pascual

Sr. Joan M. Pascual.- Només he sentit a trossos la teva intervenció i concretaré només 
amb l’actuació que hem tingut amb les persones grans. Es va demanar tenir un llistat de 
totes les persones grans amb els telèfons i l’adreça per poder-los preguntar 
personalment per part dels treballadors de serveis socials i de funcionariat d’aquest 
Ajuntament que en aquell moment estava sense una feina concreta i disposava de temps 
per poder fer un seguiment setmanalment d’aquestes persones. Es va intentar trucar a 
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totes les persones per preguntar si necessitaven alguna cosa, com es trobaven, qualsevol 
dubte que tinguessin que els hi pugéssim resoldre. Hi ha hagut 140 persones que no 
hem aconseguit telèfon i en aquestes persones se’ls ha enviat una circular, casa per casa, 
perquè elles, si volen, es posin en contacte amb nosaltres i els hi explicaríem que estem a 
la seva disposició. Has parlat de les xarxes socials. Jo quan he sortit pel carrer també he 
vist a les xarxes socials i només he vist felicitacions per aquesta iniciativa. I anant pel 
carrer també m’han felicitat per aquesta iniciativa. Jo no sé si vosaltres veieu alguna cosa 
que no s’hagi fet correctament, però la nostra intenció és aclarir dubtes en aquestes 
persones que possiblement necessitaven ajuda i ajudar-les amb qualsevol cosa que 
necessitessin. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sembla que no hi ha cap altre regidor o regidora que vulgui respondre 
alguna cosa més. Jo només volia dir que a nivell de les residències, explicar una vegada 
més, perquè ho hem fet vàries vegades, cada vegada que ha sortit aquesta qüestió, que 
hem tingut contacte diari, tant serveis socials com el CAP, amb totes les residències 
d’Argentona per fer el seguiment, per veure si tenien o no tenien casos, per veure si 
estaven aplicant els protocols i les mesures de seguretat i s’ha fet sempre d’una manera 
molt coordinada. Malauradament, una de les residències, que és la nostra llar Santa Anna 
ha tingut casos positius i malauradament també, defuncions, i això ens va posar molt 
més en alerta i el que hem fet és mantenir-nos en contacte amb ells i confirmar, perquè 
així ha estat, que s’estaven fent els protocols d’acord amb el que sanitat anava indicant. 
Hem de tenir en compte que és personal que no estava format en un inici, ara 
segurament sí després de totes aquestes setmanes, però en un inici no estaven formats 
per una pandèmia i ara el que s’ha fet en el cas de Santa Anna, s’han fet dues neteges, 
l’última amb bombers, que a part de ser una neteja molt bona i molt ben feta, també té 
una part de formació, d’acabar de regular aquells protocols que es puguin anar millorant 
sempre amb la idea de fer-ho tot millor. Pensem que tothom està fent el que pot, que no 
hi ha hagut en cap moment cap mala praxi o cap mala gestió, perquè estem informats. 
Estem en contacte diari amb ells, hem anat fent seguiment de tots els protocols. I aquells 
protocols que no estaven 100% bé s’han anat rectificant. No sé si amb aquesta qüestió 
estic responent aquesta part que feia referència a les residències o si m’he deixat alguna 
cosa. I la resta de preguntes, si alguna cosa també ens hem deixat i creus per l’hora que 
és que ho podríem deixar aquí i ja et contestarem si ens fas arribar les preguntes per 
escrit. 

Sra. Montserrat Capdevila.- Algunes s’han anat contestant, la resta les escriuré i ja me 
les contestareu. 

Sra. alcaldessa.- No veig en Bernat, no sé si volies alguna pregunta.

Sr. Bernat Calvo.- Perdoneu, tenia la pantalla desconnectada perquè se m’està acabant 
la bateria. La pregunta que volia fer jo és que he rebut algunes queixes de veïns del 
carrer Barcelona, i altres carrers que donen els seus balcons al carrer Barcelona. Ens 
comenten que tenen molèsties pel tema del pol·len dels arbres i que creuen que fa com 
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uns tres anys que no es poda en aquell carrer. Volia saber si això és així i que es podria 
fer perquè no tinguin aquesta quantitat de fulla, de pol·len, i les al·lèrgies que això els hi 
provoca. Moltes gràcies. 

Sra. alcaldessa.- No sé quin regidor voldrà contestar...

Pere Espelt.- No t’ho puc respondre ara mateix, me n’informaré dels plans de poda que 
són regularment anuals, quina actuació han portat al carrer Barcelona i t’ho respondré 
demà mateix, Bernat.

Sr. Bernat Calvo.- Moltíssimes gràcies. També volia preguntar respecte les obres 
públiques municipals, si s’han pogut reprendre ja i la seva situació. 

Sra. alcaldessa.- No, no s’han pogut reprendre encara, no tenim autorització per fer-ho.

Sr. Bernat Calvo.- D’acord, també volia preguntar com s’ha dut a terme el teletreball dels 
treballadors municipals de l’Ajuntament d’Argentona, si la majoria han pogut teletreballar 
amb normalitat, si han pogut, si se’ls ha generat greus problemes per poder dur a terme 
les actuacions administratives i saber una mica quina valoració se’n fa des del Govern.
 
Sra. alcaldessa.- La majoria, com hem dit abans, sí que han pogut teletreballar. Entenem 
que bé, perquè estem rebent la feina igualment, que estan fent tots ells i elles. I la veritat 
és que serà una experiència a tenir en compte, no només a nivell de l’Ajuntament 
d’Argentona sinó de totes les entitats o Ajuntaments o inclús empreses privades, perquè 
és veritat que el teletreball sempre l’havíem vist una mica lluny i ara ens hem vist abocats 
i té alguns avantatges molt bones i que caldrà estudiar en el futur. 

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies Gina.

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 22:09 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa en funcions
Míriam Tenas i Camps Georgina Sabadell Simó
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